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'Ls"LsJ‘:'JgsJJ\_;JJJ".

wydely L3 s ot (1-1)

Name Symbol Value
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bar 1 bar 10° Pa

atmosphere 1 atm 101325 Pa

torr 1 Torr (101325/760) Pa=133.32 ... Pa
millimetre of mercury 1 mmHg 133.322 ... Pa

pound per square inch 1 psi 6.894 757 ... kPa
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Gas ’ V/L mol™ z
},:;rec;ngias i:‘;g 8.31451 JK~" mol™!
Ar ':n ? 244 8.20578 x 1072 Latm K~ mol ™'
Cafbon dioxide 24.6 8.31451 x 107 LbarK ™" mol ™"
Nitrogen 24.8 8.31451 Pam*>K~" mol !
Oxygegn 24.8 62.364 L Torr K~ mol~!
Hydrogen 248 - . 1.98722 cal K~ ' mol~!
Helium 248 ) ; S
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57 I (P A s e 8 pus (on ‘;’y)ukbéglfwa._:,ft\i;.@
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Xt = mi/n,X2=na2a/n, X3 = n3/n

Xi+X2+X3 =1
st S b dlslaecdlo 5 58 L 5

PV=nRT , Pn=RT/V

SLadeslula Poglemeoslula v :gfq-ﬁ T & Fa3p24508 555 B 5l A sas sl
‘:‘.‘;IJEUJSJJQHSJJSA;O s 3L (1- 5)_,:! L_SJJJ

PaV = na RT . PA = na .RT/V =na(P/n)=

=(na.P)n = (na/n).P=Xa. P
Pe V = ns RT 5 Pe=ngs. RT / V
Pe=mne (P/n)=(nse/ n). P = Xg. P
7 S ayes il
Pj = Xj.P
:9_-:_,@,_,5_,.:?:_5545_,.;,_5 Ps 4 Pa .sﬁ,fub'l( 1—4)asa8 oyl
P = Pa+Pep= Xa.P +Xs.P
%
P={Xa4Xn JP o (“._q‘)
priit v (Xj) il > 55 ain > JLid 32 5IS 05 SpdS 4 55 2 panslil (1-5)
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230m 5 (a9)L3 S )a gy
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- sz ST bl g Jales sedls s 5 JL LS o 2]y

P=Pa +Ps =(na+ ns).(RT/V)

(s Ceioaldl g 3
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S sl pitaan s s (M) g33,]Ae

il palul s 1pa s ol sleuS il s dlmle in s S shlus Soidpmo ST dlonle s -
JTATIPR > PGSR PPN PN PP FYRT U TIPS TR S I Pt

N2=75,5%

0:2=23.2%

Ar =1,3%

.G;IHJL:J‘?Sv?jLS’)aJJ,éJIOOKpa JL.i..iga_,...nJli):.;L%-.:Jl
&

n (N2) = 75,5/28,02 2,69 mol

n (02) = 23,2/ 32 0, 725 mol

n (Ar) = 1,3/39,95 = 10,0330 mol
n=n(Nz) +n (02) + n (Ar) =

= 3,45 mol

X (N2)= 2,79/3,4 5= 0,78

X () =0,72/3,45 =0,021

X (Ar) =0,0325 /3,45 = 0,00096



1
P (N2) =100. . 0,78= 78Kpa

P (02) =100 . 021 =21 Kpa

P (Ar) =100 .0,009=09 Kpa

035230 A3 20y o iy G5 ol s 2l ) o s S aibay g id ol e 2 0l T
_,JL,&J.:.AJ}LS'JL_;.\:,Id,,tb‘d:uf_,h._.lﬁ“g;g_,lg_, (298K ) 4}_'_)3(!’.‘.;_35_,3 .:ﬁ,!;.,lfuf.a.:

) .QS;.JL..’AJ.‘,A,:IHJL;‘.SL_,I,J%,&::
J=

P=Pa+ Pe=(na+ ns)(RT/V)

-2
R =8,206. 10 L . atme 3 gl = !

-2 - =1
P =(1,00 mol +3,00mol ).8,206.10L atm K mol. 298 K/ 10 L=

=0,78 atm
L (o 63 5.6 ) LS 1S al S 6,43) 5l iy aal §(2,5) algiSoyy I3 s - ¥

i (wp,lldgim) 09 55 5L 3 LS gl ol oS5 S 5Ls3 34y .5 ( 88Kpa )

<5
‘=
n (02) = 2,5/32 = 0,078 mol :
n (COz2) =6,43/44= 0,014 6 mol
n=0,078+ 0,146 =0,224 mol
X (02) = 0,078/0,224 =0,343
X (C02) = 0,146 /0,224= 00, 65
P (02) =388, 0348 =30,6Kpa
P (CO) =88.065=5 7Kpa
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sl Nsis Jfdbs = [ f(v) d V . (1-12

Vi
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‘;rng’Jlﬁ'éﬂjé‘;bjuiwj)Jﬂ
2

© 3 -ax 2
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- 32
C=4mn (M/2zRT).1/2. (2RT/M)

1/2
= (8RT/ M ) (1-13)
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2l 3 oS Iypadaay 63 1,146 g LESUS | 5 g Lt 740 Torr 5127 Sy 593539
| 5 oo k5L 52 4140 yand 3o ST
a:aﬁ,xdﬂﬁblfuakémdlﬁsﬁ-%ﬁubﬁﬂf—a

2055l dad iy pliSaratsdl Sz B2 A4S

L3 gsbus b o T 2akiS 318 2] o aggﬂi@d&cﬁﬁfgﬂ.}fualﬁa:&

mr=nnN2. MN2 + no2 .Mo2 =1,146 g -a
S 5ot S pba I S sl b 003 Sopky slod Solbad sy [ padass

Pt V=nTRT

“Ja?rqtﬁa"-u{-\;.})v_’l Af poa gy po dal52l 3 1050 T ol JLid 5 Pracls

1 amm
0T e

PT= RT T (0.08206 L atm K- mol)) x (300 K)

=0.03955 mol

-

nT= n( N2) + n(02 ) =0,03955 mol b
;u{_,@aﬂ)_,.g,‘;rlgg‘,hh.ab_,laa
=1
n(N2) (28,036 gmol ) + [0,03955mol- n(N2)] .(31,9988 ) =|1 ,146g
4ol
-
(12655 -1,146 )g = (3,9852gmol )( n(N2))
n ( N2) = 0,02 999 mol

n(02) = ar - n(N2) =( 0,03955-0,02 999 ) mol = 9,5 mol

3 | oL ' —
0.02992 mol _ 07583 Xo, = 9.56 % 10_ mol _ 02417
0.03955 mol 0.03955 mol

AJ_,.‘:;....E'_"’J_,.A_,JUWJ‘,I,:X(NZ)=

SBgs o a,nb s P(N2) =(0,7583) x (740 Tom) = [ 561 Tor
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B1S-CH PSP 1 I P(02) :(0.24ﬁ)x(740'rorr)=
LLis J a7 561+ 179 ) Torr = 740 Torr
G et Lo 20 o MTAlsS Wi oI T nd Jgi plpe 5P T LE3 g |40 s,k 2 g8 0
oS dad palia >a daig LB Jix sl wipiand (o 020,00 5l GoeST S sl e el (g
’;_g;‘::&-’:‘:&:—"

X, = (0.9900) x (0.7583) = |0.7507

g, = (0.9900) X (0.2417) =

Xar =0.0100
Py, = Xy, Pr = (0.7507) X (740 Tom) = 555.5 Torr

Po, = %o, pr = (0.2393) X (740 Torr) = 177.1 Torr

Par= X pr=(0.0100) X (740 Torr) = 7.4 Tor

............................

JLidUa= Pr = 740 Torr

_,J_,..ajls';u;yfbgf( D Theadh J 5d 4y o g0 3 (X )4 giand Jga 51518 )15 555 545
‘é?,‘;‘;;}uiﬂ( nT )éﬁﬁmwgﬂiqt&’;bﬁwsﬁi

My, = Iy, X ip= (0.7507) x (0.03955 mol) = 002969 mol
N, = Xo, X np=(0.2393) X (0.03955 mol) = 0.00946 mol
Mar= Xp, X fip = (0.0100) X (0.0395 5 mol) = 0.00040 mol

palidsifaed  Sum=np=003955 (checks)
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O el S o225 ol oSl anl § Ja 175 ¢ glis sl 8 Lo 320 S JsdS 090 dw 55518 510
sl JL:..’»t‘,J;,lfJ.&::.L_;:E;_,Luuﬂ‘Gﬁ,STorrJH,S?,OOkJ.;H,}JJ,J;)L:é‘:;?q-g,g:.gaagy
.(5;...;[..@“.7:-

S > 53 583 S (ohs) mipd ol s

nRI 0.225
V== sesoelld B g oguZ
n Ne= 20 18 prosai 1.115 % 10-2 mol, Pne = 66.5 Torr, T=300K

Ve (1.115 % 102 mol) x (62.36 L Torr K-! mol™) X (300 K)

665 Torr =3.137L=

S G o iy sm o505 S il LB 5

SR = o, t Bact MNe

-—0.320 = 1,995 x 102 mol

0.175
i+ = 76,04 g moFt = o = 4,38 X 10-* mol

PAc= 39,95 g mol*
n=(1.995 + 0.438 + 1,115) % 10-2 mol = 3.548 x 102 mol

: 2 ; .
p___g_RV_[[1]=g354§x10' mol)x(ﬁZ;t:;;;‘onK mol™) X (300 K) =

el g sl as :,Ig)dbjlfa;_nfﬁ_ﬁﬁg.uﬁjw150Torr,|330 kai—10a
Bl ilsS Il 0abs 5 551,23 g L1

>
m
P.V: -‘,;F‘RT
M = J{’-—K%
M=p1;—T‘

_ (123 gL x (62.36 L Torr K-! mal) x (330 K)
M= 150 Tomr = |
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3 . e
B s e sos sl § 33,5 adiS 515250 em :‘s_:;.\.‘SJL.;.a]ﬂ Torr 4| 298 K Bsos b

RT
M=
i
p=BME 01345511, pa152Tom,. T=298K
250mL ~ J v
- (013402 L) X (62.36 L Tom K mol™) x (298 K) _ —z]
M- T

- .
.L;;GJJJ{SJ,‘_:,SJ,;?H;.\J‘JHQS—SS,} 0, 100cay 29353 p(gl) c3liS |4 511

a°c AgL) VAL )
-85 1.877 0.5328

0 1294 0.7728
100 0946 1.057

G I cad jio sllas 39355 3 di padey 3l ghas 033
s

.,;@gxlplbr:ﬁz-mgt'cbuwﬂ-:ngt-ilﬁ(V- 0) 3 Fudddsdr 25,50

Glan 33257 3 40(- 273 ) - 68 (S (- 273 € ) g €3 Ja5 piann aBd 2 58 )
) .&’jbdqu.};i.o
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vid.g™)

1
- ]
RO e W e, ORI .
o !

.blfs)l(eé)%g)ugf»_,a_,sajl V) R*’JL’JE Ll dsa(1-C)
55 030l e Jp3 ¥ () 9B oyl 5 - 12

V=Vo(l +a0)

A_’.qs.,aﬁa.daﬁ,foégg&,;_,s 3 pn U Glowzal 5 V0 5l s eul ez ol Kamsle 36 4zl
:g%ﬁJJSJJH’!JJJ?HSJJjHﬁMQJDJLYQJGJQ?JEL-IJ‘T'Si?)ajj_d

P/ torr 749,7 599, 6 333,1 98,6
3 a=~i
10.a/(c ) 3,6 3,6 3,6 3.6

(5 Iy fotidnyd 0 3 Sl 33 oo 3llas 590 5 a‘r,suAJJ_,.\n;“
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J
fﬁjlwérbudoﬂju):ﬂ&l&uh?py:r:oJLS’.:‘_ra-JJ..a.ala
V=Vo(l + a8)

0= Vo (1 + a8 iwosiks)
L 0 poghe = -1/a
$hY LS 2303 8 (a0 S sl sy SLI( 0 - P ) 3 Sz s sl
Cad u:USJL...u.;P Oawu.«inr_Slauiﬁuu‘,y ;yw‘si.\.ﬁ._LLJS'JLM(P—O)
roul L?I‘,bu.d o =3,6637 . lOlc)

SIS (a- P )oK 1-

:@MJ'J}QJ&JG‘@?}#HW‘JG bud_,l

3 -l
Aoglked=(-1/a ) = -1/ 3,6637.10 (¢ )= -272,95¢8

H;agg,’,]lul_,n&.&tw,lgg&a,‘,ab.« > pu 3,155 2039%,5,:;_,3 :;,_,Jlexgnjh;_, »—13
03-20(?&:.-):%,5-;;_,5auh%;#u)utl.iiﬂgahdaﬂlhﬁdful,Om glasoslbags 3 S gl
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oL S Usbar oIl sl s a2 emlilss o) 45 3mp Lt ol ads g )l o 4

Wb
Jo
oz a5 bl Jalaa (13 )5
et _pYi
Tf - T;
4. I
.pf_V x"rlxn.

pe= (e i = (2] L (;g;;]'x(ggg)mm-
;Ls;f,:“‘j;‘,,“;k],.\,:(1-s)a.,952554.,9.;,;; sedliS p5s sl Jolnl gls 314
gl_,JjLS"Lé: ai.h,ICg;l.LﬁbL_lep,lP:(naM L’,j.\.l:.fgl_,.sg@jls’x am‘,ng,nﬁjﬁga >
.l‘;?.;‘;aﬁudb-jlf‘jgx_lt;&ﬂ)mqﬁqda aj@‘,htﬁ-&u@_,‘_;rl#q? [5.8 8 dn ylao diS
e
:,&_‘J&&‘#J:Lu sedl s 5Ll s

n=PV/RT

n=m/M

p=m/V=MP/RT

RT
P =p ...
M
P/p=RT/ M
RT
M=

...............
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-’J”r-*-‘-'-““ul-"buuﬂa JW)‘-"J”(P/ p) sl Pl o dsan( 18 ) 5l

I
sy (P/p)=539. 0m S Cad (P/ p):L;J.«\J Lad o5 43P =0 ;wu_._.!_,..l,_:s

ey
e (18 )

AEL)= plkgm-3);

1 atm 1.013 %105 PaY _
1 Torr = (1 Tomr) x (760 Torr) x( 1 am J- 133.3Pa
p/Torr 91.74 18898 2773 4528 6393 760.0
pA(10% Pa) 1223 2.519 3696 6036 852 10132

pl(kg m-3) 0.232 0.489 0.733 1.25 1.87 230

[5 (10* m2 s2) 527 5.15 5.04 4.83 4.56 4.41

M=

-1 -1
@314 K- mol) x (298.15 = 0.0460 kg mol-! = [46.0 g mol 1]

_._RT___
539x%104m2 g2~ 539x 104 m2 g2

Frrpr T BRI Py

SIS (P/p ) sl Ps_JSi(1- E )
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‘,.......H,Sl,.l.aun 3,0m L;ttLl—a&,Ju_,JLJLs_,;y
23 25c“"J"(Tr"J".P"”|.9b'5}]°)"¢"°r“‘_r"‘k“'-"f“3‘_;‘tu-‘) wab‘;‘sbywiauwb

2 S 302900k B S g S m SH0slbals oS0 e i S prs,us U B a
= (1atm) Jugylauwa

M‘JJ;’)LD)&PUJJLJUJQ;‘SL#UMM -b
’g-_ri‘d'gs“g?)l'."J“Js't:"’"l:’"é'a‘\z‘?—{“:’)}"m‘ﬁ."JJJKJ(":L.?“QSL"HU?JJJ".L“ 245-C

a: Jo
s S lal L Jslas sedls 5518 JL sl
PV 3 3 3
I S , V=(4/3)rr =(4xn/3 )(3,0m) =113m
RT
P=1atm , T=298k
3 3
l,0atm.113m .10L 3
1 T =4,62.10 mol

0,082 L atm K'mol™' . 298 k

orasble Se L;)_,ljwu‘,ibal_,njlwgb I_,n:m_,a&;,&hua”mbuu_,lbuadf b
_,Jl,u;‘!,,‘_gaLg,L..u,..H,LSanmau,u..,!..(aua-,‘,.a..laﬂ I_,n 5 sloaasyy I_,n;l&....,

3 =
a8 oo gyl g 5 Sl 05500 m (H2) = n-M (12) = (4,62. 10 mol). (2,02 gmoll)—-
2 =9,33. 10g
d.fl,hqb,:wujba—m(l,h}— (113m ) .(1,22kg.m )—138 10 kg
2
gzdﬁ’(fdﬂbﬁﬁr;&!)bm": (138kg)-(933kg)=1,3 .10 kg
-C

3 -1
S ek g5 J313 350 bm ( He )= nM(He)=4,62.10 mol (4,00 g mol ) = 18kg
2

L,.::‘_,J,ﬁas,ad_,lbﬂ,g-r,fai:f‘,bm =138kg-18kg=12.10 kg
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5 58 ozl 3 1,0 mol ol 3 orasbla 20 mol Sudn sy 63224 L S (7 (i) 2216
Jsi dimwsys saply o sl guabon 30l Julas 5 50 g0 > ":":; 2315k 4y Fads
BC ;r_a_,l)L;;_'aJ_,.;Wa_&: JL‘,SJS;lA..;n .g;J.GWDfQ?jHUJLLTMJJLa—#J&?_-JJJ:!LD
G5 ol aip)lid S
Jo
JaSa st gy o Jolai abs 2 63 (ool Ll Jalas 5 020,500 5l o2y e 5 (2 958 2
(<ot B

Nz + 3H2 ——3 2 N H3

$3838d503 S dsdr guI 9L S 5l e Slpn 3 o e by (S s p0 g4

3] 5a N2 H2 NH3 tot
e Siag) Pgns n n 0 n+n
et s S Sl Jelais - (1/3)d 0 (2/3)n”  n+H1/3)n
SALdd pusii flgas 0,33 mol 0 1,33 mol 1, 66 mol
PO 0,20 0 0,8 1
‘ég:sL_sJL*‘JL:JJJ;r;“:‘"&-’-’

. % = (1.6 mol) x (gazos X 102 L atm K-! mol!) x (273.15 K)

o, e

PH;) = xH;)p=[0]
P(N2) = x(N2)p = (0.20) X (1.6 atm) =[033 am]

P(NH )= x(NH;)p = (0.80) X (1.6 atm) =
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.gfgwﬁp%;)yj@ay“),lfaﬁgﬁﬂJLﬁZQ atm :,!350k4¢%,'>)a,3 317
(1-2 )bl g dolscdl a8 JLal 32

(r-18%) wobal o Jalaa s pudl g uly 5 b

=& _ (8:206x 102L atm K-! mol!) x (350K) _ =
@ V,= r " 2.30 o =[12.5L mol

() p=2L -4 [22b), - Vs, gt
Va=-b V, a_
P+Vm2

_,@JIH‘;”E&QD‘M} b J‘ aJA.;v.‘;JJJ?( 1 - ?)Ju.ajl

8.206 x 10-2L atm K- mol!) x (350
Vo= 2.30 6.493 I.x.121 ammol2) t (5622 x102L mol-)
@30atm) + (2 ST morhe
- -1 ‘
~BILmO | (5622 x 10 L mol-) = [123 Lanel

3o 2 oS85 558555 Sl s ;wﬂ),lj&.)b:jls’a:ﬁ_,b
>ueldl s 58 s ol A )3“%&‘ﬂ:@a;y,ﬁ:ﬂ,@b

A..:..wbu ZJ_,.‘&.é
(@i 3 3l 9550 Lo 3205 30 51 3 gl 3 1 ISl s g, il 3520 5*-,'9-"3343 >18
55 M 057 g5 51 S8
i
(=1 3).o:‘é_,i‘_];”ss.\ﬁﬂnléluﬂbﬂa,ﬁ,l_,inLoajLS’;-

- 1/2

C=( 8RT/zaM )
2 S o
1/2 1/2

C(H2)/C(Hg) =( M(Hg) /M (u2) ) = (200,64/2,0164 ) =9,975
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.a:JJg‘?g.\J’ﬂuvnalélgj)[é::SghmJ.u > 5 Il s 3l a-b

2
E=1/2m <V >
2

E=1/2m C
e
€ =+ <V
g:v)'f“g\fi:‘
1/2

c=( 3RT/M) (1-10)

2
M AJ.‘;SJ_,Q.‘JLuxamJ.l?(.._'_,a< V>cf:wﬂhwﬂ:),@uacg§,amx@xq
.&@M&Jyﬁsababy_,o:(M:NA.m )
S (oo (65531 (NS 3 g 3] 3 galasas 3 5] 8 SIlad 20y 0 > e

1 _3RT ]
2" )y Eyl

E(H) 2 0
— [3rT 17
s ZM(HS)I:M(Hg)]
23 ‘
SLis sl ags :J.g:%;ﬁ‘_gl&&_,]_,@bl,o. 10 g, la JJVJﬁ@@»&JJﬂH—W

53100 Kpa
@;gwq‘,a‘;&,:ﬁ:_}@&n-a

ozl SosSats S Sl e ps 3l o daan g2n 3 3) )SILe 5 5 als 3-b
0548 5l 330005 3 203 393595 3 83 5 bl 5 sls w5 Sl ST 5 515

b

S e bl S skl 5 2058 d S5 5 2as ke s (2 058 2 e
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@ _ov
T=R
1.0 x 102 molecules _
"= 602 x 102 molecules mo = - 166 mol
(100 10° Pa) x (1.0L) x[ )
T= I0°L

(0.166 mol) x (8.314 J K-! mol-1)

o o= (5] = (e BB o e
> a_,it:;‘,_,ld,-ué;.n)l.ijajl.ufg_,l,&.ll.o Sozale :S;ﬁoduu_,l‘,@hwl 348
S ﬂjl-l-"“;'g?ﬁ BN TPV ;_;‘5':3_9-"' B
o310l 4y In Torr g w3 a2 slayee W 5, S 5250 25 sl Sl ag’;Jl_,sllJ:.\)Agfm
5 S st 505ty sleseygr aid 1Sl 3020 10 56515 |8 2 B PR a0
| G S 5563395 Pm b 54,535 50 Scllaads
CRN L [ aglydaq{l.ojﬂuﬁ&wp_,l_,&;uanb CI SO PR FRN (X | PR

g"‘"’d‘ir’!‘.’ﬁ

J

S gals (S shul Bads e b e S s 518

—_ (SRTY? _ (8% (83141 K- molly x (298 K) 12 . a
c—["M) _( X (28.02 X 10~ kg mol-') J = [475x 107 ms] ,

SS9l ;Y oM abas 20 o SIle 5-b

)

P
e
S5 $sluscadon

1= = X (3.95 X 1019 m)2 = 490 x 1019 2

(1.381 x 10-B JK!) x (298 K)

A= 4x1
(2) x (4.90 x 1019 mﬁ)x(1x10-9'rorr)x( Latm ] (““““”j (410t

760 Torr 1 atm

|
'

S ol o S5 5 50 S5 3 S s —C

_£_4.75X102|TIS"1_ 2 o=l
=T T446x10°m = [1x 10757
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.65@0100&5';&5; )&Lo;)ﬁwd.}f‘gojb S

ad'-\:swﬁbﬂdbdjjbwﬂhﬁjy :a)ﬂw%ﬂ)@bag‘,fj54.\33)&.5{,‘,5:—21
) N ) 2
Gt Spba (0= 0,36 nmjewdo 34zl

S

K R
21rzop p—zllzo-/‘{

A,:
3
A=10cm= V1000 cm3

_ (381X 10 JK-) x 298.15K) _
P=212) x (036 x 10 m?) x (0.10 m) = %:081 Pa

3 3l S 4L 5 YoM o sz ) S 555,15 g L3 S 5 25 &gs,;,;,s 3-22
IS i Jly sy

>
o .
P=212 6,
Y2 _ (036 nm2}2 _
o= md, d-(n)m-( p )-0.34nm

_ (1.381 x 103 J K1) X (298 K) _
- PT @R)% (036 % 10 m?) x (034 x 107 m) ~ :

,JJJJ;LJ&,&AA.;HS..\)Z‘)L&BSQ aj@gﬂ)|a.§?;§,uoﬂo,:iuyﬁl 240‘L,JJBJL£.5|.>

Pl S
$d342 .63 0,050 atm JL:.é,|217k4.‘_>):%,'>,a,s 3 Sl 20 km 4 a5 >l a,;u s-23

:C;;ngo)ﬂw%@‘,u,],&lba&_,ﬁb 3‘1’5‘5&

2
Gt (S by (=043 nm e o 34zl
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_ AT _ (1.381 x 108 JK-) x (217 K) 0T x107m
A=Thop @)X @43 X 107 m?) x 05 % (1013 X 107 Pa) ~
.

25(:”&:3-_,:#,:_,?:}15‘4.&: :éﬁdgﬁujﬁ}@ongrﬁlxoﬁil :H,_g(ﬁ‘;»__élﬂ:-—24
63 sehnsasil 350 g-C hua a3l yo-bophasalpd -a Japlddsl

" b

sl J g8 Y dg (3 550 £S5

, 2% otp

S
- xox( B x(2)e (L) xap

i 16
(n: % (39.95) x (1.6605 x 107 kg) x (1.381 x 102 J K1y x (298 1())uz
% {036 x 10-8 m?) x(p)

= (492 104 57) x (p/Pa) = (4.92 x 104 571) x (10133 X 105) x (pfatm)
= (4.98 x 10° s) x(p/atm)

z=‘ S P= 10atm a5

-a

=[50 ). $iP= latm oS

-b

N

$sP =10 amm «5-C

-L_Sjj‘r“urf:i::*“ﬂ.)u‘s 3 s 353 5 -’JJu,.SJQE".‘J-’H?Jay" ‘“‘SL,S?L?'E"'-"‘"L""&FJJ#
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aél,&g,bg:‘),g,&;rgg((r: 0,43 m )cwdo :,ls‘;JZS&q-Jag&,:,JH,aMS—%
g{Slﬁé,}bmk}Lﬂgﬂw%mﬁ»}lﬁu

-6
P = 10atm -a , P=1latm -b, 1.10 atm -C

‘>
el o (L3BIX10BIK) x 298.15K) _ 68x10%m _ 67x108m
A= o 1=y 0B x 108 m?) x(p) - (@/Pa) - plam
-9
a- A= 67.10 m PS8 P =10 atm Ky
b- A =67nm $E P=latm &
-6
c- A = 67cm $¢s  P=10 am

o2 3P 3 (Jasgsl (69 oMo 3o 5 958 ) 20 H ST s 2 e s 1555

S A el S
?SSOOkA#%},a,JJS,;’uAJ '(‘éaLélJ:;‘,..SLn)";:Lil:Jw 3 Sl s bl e 526
L,;SCQIJ‘-J (290 - 300mS);ﬂ;wﬂggG{§|Aﬁxd%§J,;wa,J,§gb 32l

"
_ 1°5J;3554334ga;5|&,_..§b;
if@)=4n(%)” Se-MsPRT

28.02 x 10-3 kg mol-!

M
2RT ™ 2_>M‘TWIO]“) X (Sm K)= 337 x 10-6 ni—Z §2

. . s 3 . <1
ubldxgc,dl_,ua.&gjwécgljg (290-300m S ) sf(v)

h SIS Sy I s i
&f?"gu‘uﬁjﬁ; bu(295mS‘)c-.S >, % v ﬁ’; v

795 msy = iy 3T X 10 g2
$7) = (4x) X( p X (295 ms-1)2 xe(-337 x 109 95)2

=9.06x 104 m g
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:éﬁé}h&dé&l}@d—é}ﬂ%sjuﬂcﬁxm:‘,-‘_,@um 3
F% &0 =(9.06 X 10* m ) x (10ms7) =

s g3 9 98 o8 5l Ll ks (Co H 6 )pywrbsl¥JLila- (Co He ) opyuaS-27
gﬂ,fl.\.ﬂq!,l:._.l,%;»‘jg_;w

T=273,15k , V. = 22,414 L 1

3
T= 1000k , V=100cm 11

J;IJJBGM:;-JJJ:- Ci-T ).Sb_;ngJ# éJ'J—H 3
iJ
1;2:.9@_1' 2335 025 JL Ll s —a
@ p="%
n=1.0mol, T = 273.15 K (i) ¢ 1000 K (ii)
V=22414L ()y 100cm? @)

_ (1.0mol) x(8.206 x 102 L atm K mal-!) % (273.15 K) - '
P= Y 22414 L = -IOaIm

o _ (1.0mol) X (8.206 x 102 L atm K-! mol!) x (1000 K)
(l.l) b= 0.100L : =

2 3§ 28 518 Gl 03 s -b

| p=JBL_ar?
V-nb~ V2

®

a=5489L2ammol2 , '5=6.380 x 102L mol-.
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. nRT__ (1.0mol) x(8.206 x 102 L am K- mol™) x @73.15K) _ | 53 0y
O v~ [22.414~(1.0) x (6,380 x 109 L ‘

2 (548912 2% (10mol)? . -
%___LBQL atm mol2) X (1.0 mol) = 1.05 x 102 atm

(224141)?
- p=1.003 atm — 1.09 x 10-2 atm = 0.992 atm =

. ART (L0 mol) X (8206 x 102 aim K- mol) X (1000K) . .=
@y (0.100—0.06380) L =227 x10° atm

(5.489 L2 atm mol™) x (1.0 mol)?

© 100 L)2 = 5.4§ % 102 atm

an? _
e

. p=2.27 x10° atm — 547 x 10? atm = [1.7 x 10% am|
b,laaﬁ,fdsla.u.:udl,).\sl_,a.g‘ﬁgL.o( Pe, Ve ,Tec )AJJJ:.»IJL;“:?JIP....;,[SH;—ZS
:g:éﬁJ;dejaéﬂﬂgajgajE&a 345 gad

a=0,75latm L.mol , b= 0,0226L .mol

s
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o 58 s dons 35 (6 ) dangyp 9 deaisd Jalas 500 S o I Jciad arn 03 g sl L
o Sty S S oy a9l B oslil gad ol Sobaay o W ol sz adas s
‘é_,l.—n.ﬂb_’w(%”_)éé S5 > aldbl )‘?,.g-_,agi-_,a_,iajal_,.a@_,laq_,aﬁ,:’-_,a_p:u‘.:_.:.a 34> 3
ujfabaxéc.blj_,igdajlﬁblﬁn?éjaﬁaol,bq-ga_,...s :J;lab‘é;%faghdwr,l =
aﬁgf_,lqﬂ_ﬁﬂuugjﬁa;éfjaaasg‘,.iaaljlda‘-r.:_«._.ﬂaoﬁﬁ_,,: H,.re;-,;,s
ald .sqSoJ_,.aAg_,.h_f JOTI 2 :L,,é-_,:_,s ralbl inéDr;MJI;thbJ-ﬂw :“,S
((4:;):9.-;_,.:,3:‘311:[ a;)q,a@,:_,sa,.\l,utbla gl erasan g o045 4ol4e
et 32§95 daloa gl 03101 2 (QP 5 QV ) 45254055 OS5 iy siasdaglandsyge
NN T D RO 0 TN | Al
;qfd.ol.aja;.j_,ﬂ_,‘i‘_}.ab 3 ds Jolas :))A:g-):ﬁ._aﬁdgqi-_,.:ﬁ:ﬂr:_w-c.gﬁ a"_ﬁ-&,a,: PP
6o L sl (Q V)il b sl ode (S Jolas nag (S g 5 24209 (B339 93050 5053 S50
( QP greliTbol e (S ol pay (S azp3 a2l S50 5l g LB euls 24505
Ao LS el e s sl uz s dme &y (00 B3 b b & Sl (ol s Jalas e s
P el gl o 5 5l )l Jalas g9 laS
; :Q_,JGU..&:
59l ped Sl JH;J.ABJA,;))\:JBQJL‘:JI ,I‘;l@1gwma;l¢)lpt}nmg5&5';
3 i Vi Jales gabeoaS s 5l g S0yl Gom (ol B sl crnb ag 53l 30 31 9 Joolo 3 453 Jalas
15 o BT 1 lS 5 4303 )18 5485 4y I 36,000, 60 o peidiin dy Sl g g e
ol o3 353 2534 LS 51, 55 1S s e (S plhag sl
Son g ST ol g9 (S 032 90k eS|l S5 0,16

c + 02 = CO2 A H=-94030 Kcal
(5305 lain ST 34k 2 (6528 J 35 g (5 dmnons gl 1S ¥

cC +1/202 = CO A Hl = -26,39 Kcal
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Q‘,JdélSan“ép,Ja@@g;uwiwln&ua s bS] a8 Qb WYL
) . ..L_,...:‘.QJ‘,..’JJL-J‘,«IM:J:,_;: .s.,g_,njl..\ilg.ilfq,;,q..:—.flrn,l

CO +(1/2)02 = CO AH2=-67,64 Kcal

éxsdaﬂéﬁ‘éﬁjdgg)j));bﬁwj L) &u'&l&’)lshﬁad)g)

O + 1/2 0,

|d”

2

\-: ................... ]
e 'COL
= sssesnrmsesens ;
N A'

gresencssssasaantsinassnie N }

i C0 %

201233 1L 3 gyl Jalas 3 ool a5 w3 LS 1Al IS s aind 0 1873 bl 5 905 3 et
o S et s 5
A-H = AH + A H2
94,03 Kcal = (-26,39Kcal ) +(-67,64Kcal) =

-94,03Kcal = -94,03K cal
4393 93 9923 $5ba g 5laSs
4393554058 (2 (o5 ST dy 3252 5 (530 (g alearS (6 30 3 43S (9 0lis (S 5keanS)) 33 ga0alis s
31551459395 3 30,92 3 93090 ;.é?:akubgqi,ag 3 9djge "S"’l"?‘h ag#aleL_.g_an
-éy:‘JL“OJl-gé.,;ébJ,nx 5¢.\5$)L:.3c.._au
B35 500 PSS g 5l 523 93190 e 4 3

(3/2)yH2 + (1/2)N2 = N H3 A H (nus3)

C + 02 = Ccom A H(co2)

H2 + (]/2)02 = H2 O A Hu20)
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3395 3y 3 33l pa g abeaS plan 3 Jour (I -3)

n 10° Jmol™ bij 1= 298 K en p = py

AgBi(s) - 0,995 Hir(g) - 0,362
AgCl(s) - 1,27 HCl() - 0,923
Agli(s) - 2,03 li(g) - 2,69
Agl(s) - 0,624 RS [{7] i.0,259
Ag;0(s) - LAos HINQ, (1) - 1,73
AClys) = 695 100 e B
ALD (s) ~16,70 H,0(g) - 242
Babr,(s) - 7,55 1,0, - 1,88
BaCly(5) - 8,60 Ha5(g) - 0,201
B:CO4(s) -12,18 H,S0,) - 8,11
Bal;(s) - 642 Klir(s) - 3,92
BaD(s) - 5,58 KCi(s) ~ 4,36
Ba(O11)4(s) - 946 KCI04(s) ~ 3,91
BasQ,(s) -14,65 K¥(s) ~ 5,62
Cls) diamant r 00y K,;0(s) - 3,61
Calir,(s) - 6,75 KOH(s) - 4,26
CaCly(s) - 7,95 Ki(s) ! - 3,28
s ST I P Lilir(e) - 3,50
e e N — =3
Caly(s) - 535 LiCi(s) - 4,08
CaD(s) -~ 6,36 Lil*(s) - 6,12
.(‘J{OH)_!(S) = 9.37 Lil()(!-) - 5.95
% CaS0(s) ~14,23 Lil(s) -7
Cofg) - L105 MgBry(s) - 518
€0,(2) i L3S - MyCly(s) - 6,92
, Gl + U879 MgCO,(x) -
: CuO(s) - 1,55 Mg()(s; - 602
{CuS(s) - U46S Mgl (s) - 360
; CuS0,(s) L MgSO,(s) 1278
g CusS0y . SHL() ~221%
1 BeClyts) 3
. FeCly(s) - 405
 1Fe0(s) - 2,67
2 Fey04(s) - 8,22
}
3O
Il. h"i#"*&“b‘“ﬁ‘)))"—ﬂ‘wm)ﬂi'w)”wl

NubBe(s) ~ 3,60
NuCl(s) - 4,11
NayCOy(s) ~11,31
Nuli(s) - 5,69
Nul(s) - 2,88
NaO(y) ~ 4,16
NaO1l(s) - 4,27
No,S0),(s) ~-13,84 ~
Nily(g) - 0,462
NI, Clésd - 3,15
NUNO,(s) - 3,65
NO(g) + 0,904
N, (g) + 0,339
N,O() + 0,815
N2Oy) + 0,0967
Oa®) + 1,42
12,.(8) rood - 0,18
PChM ~ 3,39
PCls(s) - 4,63
PhCly(s) ~ 3,59
bO(s) - 2,19
bl (s) - 2,77
Si0x(s) - 8,59
SnCly(s) - 3,50
SnCly() ~ 5,45
SO, - 2,97
SOs) - 3,95
ZaClyts) - 4,16
Znt)(s) ~ 3.4%
ZnS(x) ~ 2,03
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du-"'){-‘u-bwr' 1 é-‘ﬂ‘_-,-’-:-’:yjﬁt—d:"-‘ sl s, 3L55L“_§JL&-SL‘534 au.av_,;ul.u e
S 033 IQSWJ.\_;_,A..J_,? ad;bg;@£df°g’”3°f“b°ﬁﬁﬁ‘5’y LSJ*—‘JL""-"
37 83 e [ ad (6 9o H (PP u—*l-'; o)k o 5 3 gsle aa 5 Jawl drer L 5
GJL_Sy:AS ‘5awbjgd4fuybb-éd-ﬂl-u S 5 5 0l .\u')lml:»J.aLn;S-a,u_,;l
Sl sl Jales asa 5 03 g g (2 25 SIS P S5mn (P05 sk s alee Sai o Jeles
35 Ao e

35385 (S 03) s,/ Al2 O3 - @) L};-u,fbrgu\-'nb;fa‘_l;b_ua 2534.?.?:-3.3_,.: 3l
olpe salis S Julasads a5 delns Sl ol Jolass 5 dpsm s codls gl o S5
NPTITT- ISP N PEIVRV) (URpL P FPNTEIE PEP-EPRREP &

(]
AH (Al2 03 ) =-400,5K cal

+]
AH [AI2(SQ)3] = -822,8 Kcal

o
AH(S03) = -94,6Kcal
e
.gadjggxﬂgkj.awj.xwﬁag*&lurg,maé&-.\iul‘sljiﬂﬂ_ﬂr,.ﬁl);:
(-}
Al2 03+ 3S03 = AIZ(SOq)Ci AHyx = ?

W2 03 + 3803 e

Q
alaL,05)  AR[(S05)

e aenaned
| sy
e ,,..m"*
:2Al, 3s , 602,:l

Sl g o Pl s pus >

(o o o Q
““AHAI2(SO04)3 = AH (ARO3) + AH (SO3)+AHYy
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A H298 ={ AH A2 (S O)3} -{AH° (A1203)+BA§( S 03)}

”
AH~ (-822,8Kcal) - (-400,5Kcal -3 .94,6Kcal )

Aty =408

(-822,8Kcal ) - (-684,3Kcal ) =-138,5Kcal
> 53090 g2 sd Joolo 3 435 Julas 5 Sl o)l Jalas golbarS 52 5 bl g 5508 5 (b 5
o (sE30h D 93550 3 g sz 3 93l ge gl Sl s S Julaidy i ds gazs 439355 9 hy ez
S pla et slse s gole b 5 (S abalanay Julad sobearS 5 (S dlows (63 4y (505 (g 5lue
.é?,:.‘aL.—:-ji.odj_,JJlfj.\ﬁJf:( 02, N2, C , Cu )&JDIﬁB)Lﬂ)J'éﬂSJ_ﬂJ

D353 55 9 g 93] 38 g9 lanS >

3 gy 3 gole Ao a&sxalﬂ‘_’;@g).\g,u‘}ai» 2 83b obeaS (52 3 (2 4550 55 4
5%5‘:*5:“-"'-‘“-;%;‘:'63 Iy Cdlas a5 505 o JuSKo 33legoban 55 .g?pl.—aubg%}p‘,s
basds 5 Ghsms S kle o 45 M o gar s lS| iy abicl 5 5ol bl Sy
JoSa ) e 34 5 oo ez LS| jro—.ulsJ“fJ'*fJ'g-i;ﬁ LS glun )8 5l asl
Pl s sasig s 33l g shali s S Julas asa sy 1381 31 )l 5 Molas (g 3ae 36345 J o s
(e 5 959355 3 s duigm 3 93l g0 gued J515 :&,SJABSA.#%;QJ_,.;%S;A# 1§ gl di o by
($35 AR AL yars (533553 35300 3 33l 0 )45 (Y 5 453 Julas 5455

85 Pl Sl 93553 Jolad 5 5beasS s 1Y 51 L

C6 Ho = 3 C2H2 AH= 2
$3U33 e B0 500 9 3 93 g0 el 3 S Jales sy
Cé H6+(15/2)02= 6CO2+3 H20 A H1=-780,98Kcal

C2 H2 +(5/2)02 = 2C0O2+H20 A H2 = -310,62K cal

@ Sl e ,n 25, s
AH = AH -3 .AH2
AH = (-780,98Kcal ) - 3.(-310,62)=150,88Kcal

S350 500 SUsde (11-4) g sind s)dii 5593553 980 gn 3 33130 g 3leaS a0 >
éé



K yraad 3y ki > 33535 303 g 3 93] 98 G aleanS s g3 Jady (114

5 -t
inl0Jmol ,T=298k P=P" HO(L)

- g AH"z9n
ClH4 (g) - 890
CZH6 (g) -1559
C3HE (g) -22,19
o- C4HIG - 28,75
Isobertane - 28,67
C3H6 (g) - 2077
CIH4{g) - 14,10
CH3ICH : CH2(g) -2075

CH3-CHZ-CH=CHXg) -27,15

CI3 : CH CH : CHX(g) 2540
Cox6 () -32.70
CH3CEHS() -39,07
CH=CH 1299
H-C=C-CH3}g) - 1937
CH3 - OTK]) -126
CZHS0H(T) - 1366
gt go WA

OH O OH

. - AH 9%
HCHO (g) - 5.50
CH3 - CHO (g) - 11,66

CH3O - C2H5 (g) - 14,53
CZ50 - CZHS () -21725
HCOOH (Ty -270
CHBCOOH(T) -872
CZUSCOR(T) - 1575
(COOH)2 (s) -2,46
CHBCHOHCOOH(s) - 13,64
HOOCCH2C(OHYCOOH) CH2 - COOH(s) - 19,85
CH3CHNH2 - COOH(s) - 1622
C5H1005 -3,49
CaHI206 (s) -28,16
Galactose C6HI206 (s) -28.96
Maltose (s) -5649
Sacharose(s) - 56,47
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u-"é)jlw _,-a‘_;ﬂ,f'-\-.:“,a.-d}i_., 2 ey :,!;M‘JL’-UL..U{.\ J.g—ajl.hu)_,a:
walanyl o palilas cdle a5 5b’y|‘}c.)uwjjl ((W_Ja»)&-,ubul_a;‘]_,ar
,_,:uAJJ&..., LR PP IS &1 P V-5 ‘;JJ."LJMLJM‘;JJJI a‘)lag}.u;:ﬁgabq»a‘_;,al,
rSMWJJa¢b3~5”|JbJ~»; .:,T,ﬁ-'b 3 0,05 3 oSl

ssbila ;,wls 3 ol ol 535l 4y ers g > cdlo 4 S 5 0y olS JoKtlo b 5l a0 g ol —
g D HI ap ki Gy S pan a0, S (63 3 g g5 ain - 90)] 50551

Na (S) coveernvenns > Na (g) AHLa = 25,98Kcal
(1/72)C12 (g) cvrememreernens = Cl (G) AH1,b=29,01Kcal
AHI = AHnLe + AHLb = 25,98Kcal +29,01Kcal

AHi1 = 55Kcal
asmd A H2 agaie 5l Olas 6350 550Ul 5o 51 531575 5y 1S3 5l s gow 3

Na (g8)  woeens o N; +e A H2a= 118,6 Kecal
cl (g) Y o B A H2,b = - 87,3Kcal

AH2 = AH2a + AH2b = 118,6Kcal + (-87 ,3Kcal )’

AH2=3]1,3Kcal

J,ﬁ_,;.:d.fdu.i\:-,}..l.i;.aaﬁy';alﬁ.\w),lf,lr..a,.w adl»u)ls‘;q,&‘uym v
2L asbdz 55 3 o glann 55 L1183 5 °s5z°'JTwJ~J**.JJ’344'JJKP‘3.r~uL-J‘
H.L.;A.-'.vw U 3‘;,.5.],"“ ( - U )‘-'J’
G s pe3gu Jlﬂbjuw_)_,lf"lﬂba,l,m:)&&;d’.y ’g"s})f’m— .
293 ( A He) Y b ra o S5l pay bl

A Ha= 98 2Kcal
T g O S L Ry Wy B350 345!

IAH = AHI +AHZ +AH4-U-=0 __ (1120
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>AH = 55 Kecal +31,3 Kcal + 98,2 Kcal - U

U=184,5Kcal
J sl (11-20) 5 5l S 5 sy 5 so o o5 ngjjlx,llaul:u;;ggau%s‘,u&
ydjf_,l“bu‘,l”b)‘_;]bwab.)w

Aol o155 00 AH = 148 K mol L,.-.IL..:I Snalss o 5 r.a_,...SiA L,SZSC Pt Jlsw
J 54 5,2l -’JIJ"J:.’IH‘ﬁ“'}t’ﬁ)w"mﬁf&sﬂuj;)}")"y 2 0 5> -*:'L.‘“c-irsj“

P& aad

+2
Mg (S) ....... >~ Mg(g)+2€e(g) AH x

2
coed 2 s S oyl gl Mg (8) 4y glo e gV 0508 al> >

.}

Cready g Mg (s) e Mg (g) AH= + 148 kj mol
+1

ol pl sl Mg(g) s = Mg(g)slé AH=

+1 +2 -1
e gl o9 Mg(g) .oooeennns > Mg( g)+\€ AH = + 1450 kj mol
+2

Jolsde Mg (5) ... ~» Mg(g) +2€ AH=+2334 kjm(;l‘
365800503V Sl SLaay g5 505 o e 5,4

-
+736 kj mol

Mg?*(g) + 2e7(g)

Enthalpy

Mg(s) +148 kJi

rlﬁg;&ﬂjjl&:ﬁftxl,lwﬂ;ﬂ}:&a: JR&(11- 11)
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-1 233y ey
AHx= 148K+ 736 kj+ 1450 kj = 2334 kj moa:ﬁz%kbﬂ

s blasipne S-blosl 253 o505 515 Baa585 Jalas g 5laSs
2o (2030 P35 (QP 5l Q) Sl Baag s Jalws gobeasS s 2 Jids 30 (S

A

Qp=Cp AT Qv=Cv A T
e Sl 5 shailod s am i 5L Jalas g s laS 5 5 sl
aA +bB =R + dD
Il pas 423 3 A 8 ol s slomcS 3 51 H) i gLl L n 59l gali 3,8 Jolai g o5

(ST h s AH i s

Aff:(lElHJ')-(ZHJ‘)
1

AH = {r H{rR) +d H(D) }—{aH(A}+bH(B)}

dAH dH(R) dH( D)
............ {0 (e s )+ d (e, )} -
dT dT dT
dH(A) dH(B)
-{a (e YEb (e, ¥}
dT

Cp=(dH/dT.)

d AH/dT= {rCp(r) + dCp (D)} -
-{aCp(A)+bCp(B) }

dAH/dT =ACp , dAH=ACp.dT (11-24)
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a,al_,.ny_,uJala;é&bu,lyﬂ&ob;w&ba ACpé&J:Lu (11- 24 )a
J‘Jg...alu_a.orsag,'bl.&n( 11-21) bywuoj.swb A Cp &S, aJJJJJ-.JJLJu:JJ_,J
L&’JJ"”

v
AHT = AHj + ACPT . ( 11-21)

(A H298 ) scadgsiecaligss @oenl JIS5I A H Sadblas( 1121 «
:‘}IJijwb‘é)ﬂé
g S 2L Jolas g 5w o 03 Do

2CH4 = C2H2 + 2H2

(s 43 3 A Hoos = 48, 3 cal g H;_,LJ'_’MJJ)MUJ.J‘?JJJJQ&LQJGJQJ
,ﬁJw%,J.sLu (11-21) >5gs ACp =6,47 calg kK

-1 =

AHj = 48, 3calg -6,47 calg K. 298K =46,37 calg

$oahan S enl JI Sl s Jalas bS8 30535 34
L7 S 5 s S ilake 2 Tl T, 333315 Dolee (11-20)as8

T2 T2
f[d AH = JACp.d T
Ti Ti
T2
AHT2 - AHM = [A Cp .dT
Ti
T2
AHT: = A HTt + [pCp.dT . (11-22)
T1

5%;4:?).: TL &SP AHT d;.k;,;;bubuﬁ,.lah»;d_,ncﬁadm (1n-22)
JolessA Cp ,l;l&,l;&&dm;";o)ﬂz Q1P A HDR ol 3 gl Jalas
-U-":‘J-‘J*‘J’h54.,;‘.}-‘&*“6““%:‘:"“5}3“)55@:-3;»=J>|,,-°y,~J-ol>u»
,\Jﬁsau,l,\dwl,@,a_,a;ca, T2 ol T1s4S. LSQLJJLGW"GM)‘,JN)L;@J:-,J
J'ﬁa—ﬁ'wﬁ)bl&ﬁ (11-23) saSfie 5 T2,/ T S P b g2 S el ACp‘;WIJ

:gs‘l‘.,s:-’.r‘.’ﬂ-:":

AHT2 = AHT + A Cp( T2- Tl ) s (11-23)
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ads o b 233 Fas ;c@ﬁ&-ﬁ:—?;iﬁ3351_’-‘5_5.9L:-‘*:53(T€J:'JJJ‘9$‘-’”9JJ
sl s JSa pbls,l Cp = F(T) 353l sl held s S Jolasn g5 i S

ACp 5l T 5 Sypogiar o) dsmd s dipm (., b, a)
‘ SS 03 B] puls BLs )

2
ACp = Aa + AT + AT ...(11-24)
gt S Lo Jalad (g 5LeaS (609 Do
2A + B = 3D + G-

AL plso i T w0 g2 b e 535505 53l pa sl 5 S Jalas g3y S
i i 2

Cp(A) =2 + 5T + 0,8T
2
Cp(B) = 3 +1,6 + 0.2 T
2
Cp(D) =5+ 1,7T + 0,8T
2
Cp(G) = 4 + 0,5T + 0,1T

ACp =[ 3Cp(D)+Cp(G)]- [ (2Cp(A)+Cp(B)]
Z
ACp=[3(5+1,7T+0,8T)+(4+o,sT+o,1Tl)]-

A

“[2(2+ 5T+0,3T)+(3+1,6T+0,2f-)]

R
ACp=[(15+5,1T+2,4T )+(4+0,5T+0,1Tz)]-

2
2
-[(4+10T+1,6T)+(3+],6T+0,2T)]



=0l -

Aa=(15+4)-(4+3) =19-7=12
Ab=(5,1+0,5)-(10+1,6) =5,6-11,6=-6,0

Ac= (2,4 +0,1)-(1,6+0,2)=2,5-1,8=0,7

o2 5 5l g Sl asbl (11-24) sl

L

ACp=Aa + ADBT + A ¢T

Z
ACp =12 + (-6)T + 0,7T

Fd
dﬁaﬁa,ﬁﬁd:ﬁééubl (11- 21)414.-3&%;.:51 (11-24) scwd A Cp a4S
;&éiJuwﬂJJgt?;Lﬁg L'{....J.u‘_,.l.;l.a..n.:

2 3
AHT= AHj+ Aa T+ 1/2 AbT + 1/3 A c¢T..(11-25)

S lonn ol o 3Bl (11 - 25) 31,287 sl 5 Yalas g sleasS s
:gﬁ@@whldgable‘,&g):gugqhmas.iJ.aEJfa‘..n_;lu.'__,lggL_;J:fa,_:.-iﬁﬁa
T2
A2 = A1 4+ | [ Cp(g)-Cp(l)] .dT ... ( 11 -26)
Ti
sl Cp(g) A:L_,:,EJA:S)BgagsL»E;JL:‘:Sa( l=AvapH)L|,5uL’~| (11-38) &
C;.gu_,:.pﬁgé_,a_,s acJLw-;c_.LnJ_,ljlfa,_'gaanhan (L)

&350 59, g abeS s

4an e (S by es 0o g2 ga dSuyl g sleasS o fo 5 g0 51093 3 S b4y 2 S Ilosa 5] 03
as Joad g digagilolgs ol g 5hdy ALJ@JM&#},A,JI:&J,@J&L’;:H@‘;L;I,j|__\_-,|
ot 23St 351 S s > sl ol g 55 e Sl ol 55 20
g:L:':Séﬁ 3 d:_ﬂg;“éjg;w}gd,@bxed &;:,,,_.:.:..—,,JL;,_.,;__,J;JL:_‘:S
Syt rs 3133 5o dy g Sty S 36551 S




—j0Z-

i il e S sl

Syl gk Jsi S ISIbabs a8 65 Syl gsbearS eeday 35S ISl p iy Lod
Sy g5l 031 Q 30,8 533 5 5 N a3 o) g k50 51 i S 3 5 s
‘;OWIJ;}JJéJI&““-’JJPUQJ sk 3‘?5-‘4'«“5:1:‘-:56):' J%;Zéxmdju"' >Q
“ S Sl aeba g5 5]
sedlo a3 s ae gz g3l S abal) las 5 Syl s sbeasS s 5 (S ST 4 gole g0
:%pr S 45‘&5_:,:5‘_53@ o 9.’»,:,: > gy 2 JsSles éDLAS,-i-D s a5 eyl 9ol
ool o9l o b 5 B g9 anglan |, a3 955 50> saxd pa il gal3l s el w58 J,SIL
35 ol 35l Sl ae Syl ke 585 S ST ay g3la an s (2 s 6Y S
:«sfeh»gjﬂlg@bg&;&;'gké (C -C),sl(C-H) > Jls
b ad 5355 50, 2 30kl 5l ol 3453 o gl 9313l 5l iy 58 5 g sl S

-1

1- Cgraf + 2 H2 = C H4 A H1 =-15,99K cal mol
-]
2- 2Cgraf +3 H2 = C2 He A Hi1 = -16,52 K cal mol
=1
3- Cgraf = C(g) AHi1iit = 172,7Kcalmol
-
4 - H2 = 2 H AH1v = 103,05K cal mol

g 30 3455 ga il 52033 508 Go a5 Jalae (1)5 Jolas(4 ) ,(3) &S sl

PP TN PEPI
Cgraf + 2 H2 = C H4 A HI1
-Cgraf = -C(g) - A Hm
-2H2 = -4 H -2 A Hiv

.................................................................

0= CH4-C (g)-4H AH -( AHII+ AHV)=AHy

C(g) +4 H(g) = CHz4 AHiI-(A Hin + AH1v)=

=394,8Kcal
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sas ya gl 33310 90 55 G Bolae (4) 5l (3) 63 Jslae(2) 5450l laes
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2Cgraf + 3 H2 = (2 Hs A Hii
-2Cgraf = - 2C(g) - 2 A Hin
-3 H = 6 H - 3 A Hiv

0 =Cz Hé6 - 2C(g) - 6 H AHI -( 2 A Hin +
+ 3AHIV) =AH vi -

-
2C(g) + 6 H(g) = C2Hé -16,52kcalmol -

= -1
=(2.172,7kcal.mol + 3 . 103,5 Kcal mol= A Hvi

-1
A Hvl = 671,1 Kcal mol
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394,8/ 4 = 98,7 K cal mol

Il

4EC- H= 394,8Kcal , E C- H

6EC-H +EC-C =671,1 Kcal ,
-1
EC-C = 6711kcal-6.98,7 = 78.9 K cal mol
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CaCz + 2H20 ....... > Ca(OH)2 + C2H2 AHx
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AH (c2H2) = 5419 Cal mol
A H(H20)=-68317Caln:o‘l
AH (Cac2) - 1500 Cal mal
AHca(oH)2 = - 23800 Cal m;}

g
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AHx= (AHca(oH)2+a H(c2H2)) - (AH(CaC2)+ 2AH(H20))

A Hx =(-235800 Cal + 5419 Cal ) — (- 1500 Cal +(-2.68317))

A H x=92247 Cal
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$3J23 5T 4 B a0 9 sz 2930 50 Sl
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AH C,H,(8) = 54290 Cal mol

-
AHHZO(L) = -68317 Cal mol

=)
AHc 0,() =- 940 52 Cal mol
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C2H2 +5/202~ ...... w>=2C0O2+H20 AHx
n.(czH2)= 130/26 =5 moq|

AHx= (2AHcoz(g)+AHH20(L) )- (AHc2H2,g+5/24H 02 (g))

S » y
AHx=[2.(-94052 Calmol }+ (- 68317 Calmol )] - [ 54290 Cal mol +0 ]

=1 -\ -1
AHx=[ (188104 Cal mol - 68317 Cal mol )—( 54290 Cal m 1)]

-\
AHx=-320711 Cal mol /c2 H2

A
AHx =5.(-320711 Calmol )= - 1603, 555 Kcal
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AH(Zn) aq =- 36,3 K Cal mol
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AH(Sn)aq= -2,4 K Cal mol
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Zn +Sn ' — Zn + Sn AHx
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AHx=[AH(Znaq)+ AHSn(s) ] -[ AH (Sn.aq) +AHZn (s) ]
- -l
AHx= [ -36,3K Cal mol +0]-[-24KCalmol +0]

AHx= -33,9K Cal mol’
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2H2+02 — _2H20 AH=-1366 34 Cal (1)
4N H3+302 — ©6H20 +2N2 AH=-36574Cal (1)
tJe
1/2 N2 + 3/2 H2 _5 NH3 AHx
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6H2 +302 = 6H20 AH= -6 .68317 Cal

-4NH3-302=-6 H2 0 -2N2  AH=-(-365742Cal )

6H2+2 N2 =4 N H3s AH=-44160 Cal
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AH(cHs) =-212797 Cal mol”
AH(H2) = -68317 Cal mol™"

AH((C) =-94052 Cal mol -
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AHx =[ (2.AH H/(g) + AHC(5))] - [ (AH cH,(g) )]

-1 1
AHx =[2 (- 68317 Calmol )+(-94052 Calmol) ]

~ -l
-[ (-2 12797 Cal mol )] =- 17889 Cal mol
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AH=AHi1+AH2

AH1 = AH -AH2

-1 -1
AH1 = (-94,27K Calmol ) - ( -68,07K Calmol )

-1
Qp=AHi = -26,2 K Cal mol
Qp=Qv +AnRT

Qv=Qp -AnRT

-1
AH1= Qp =26,2K Cal mol

An(g)=1-1/2 =1/2

C(s) +1/2 O2(g) —— o CO¢(g)

| - =1
Q v =26200 Cal mol - 0,5 my1,987 Calk mol .290 k

-1
Qv = 25,9K Cal mol

‘;;ld.ﬁ.’;;l&;)';d.nw‘";_,l:ég.\ﬂa:7

C2Hs +H20 w3y C2H50H A Hx
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Ec=c =101,2K Cal mol"'{

Ec-o = 75K Cal mol ™ !
fe-€C = 62,9 kealmol
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AHx= (4Ecu+Ec-c+2E0.H)-(5Ec-H+Ec-c+E c-0 +E 0-n)

<l =it -1
AHx=(4.85 6K Calmol +101,2Kcalmol +2.110K Calmol ) -

=1 -

-1 -~
(5. 85,6 K Cal mol +62,8 Kcal mol +75 K Cal mo

l
1 +110K Calmol )
AHx=-12K Cal mol™*
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CuS +02 ____, Cu +SO2
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AH1 =-11600 Cal \

A H2 = -70960 Cal

SholwaesugSole Sl a(P=1atm , t= 7278 )x 3l 5l Jolss 55,5 >b
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Cp(02) = 6502 +1.738 . 10 T
Cp(cus) = 10,6 +2,64.1-3)T
Cp(so2) = 11,4 +1,714 13) T
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Cp (Cu) = 543 +141.10 T

o
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AHx =(AH so2(g) +AHCu(s) )- (AHcus(s)+ AH O2(g) )

AHx =AH298 = (-70960Cal +0 ) - ( -11600 Cal+ 0 )=

= -59360Cal
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T2

AH2 = AH298 + | ACpdT
Ti

ACp=[Cp(so2+Cp(cu)] - [ Cp(cus)+Cp(02)]
-3 -3
ACp=[ 543+141.10 T +11,4+1,714.10 T]-
3 -3
-[6,502+1,138.10 T +10,6 +2,64.10 T | =

4
=-Q272—1, 194.10 T

T1 =25+273=298K
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T2 =727+273 = 1000 K

1000 -3
AHT2= ~59360Cal+](—q2 72-194.10T)dT
298
1000 -3 1000
AH 1000 - 59360 Cal - 0272 ¢ JdT -1,194.10 [T dT
298 298

-3 2 2
A H1000 = - 59360 Cal - 0,272 ( 1000-298 ) - (1, 194. 10/2)[ (1000) —(298) ]

AH 00 = 60097 ,376 Cal
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AHC(C4H10)=[(4mol. ATH CO2 ,(g)+5mol. ATHH2O(L) ]-[(1mol. AAHC4H10(g) |
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AfH caui0(g)= [(4mol AfHCO2(g)+5mol. AftHH20L)]{ Ac HC4H10(g)]

-1 -~ -{
AfHcaH10@=4.(-393,51kjmol +5.(-285,83kjmol )-(1)(-2878kjmol )

=. 125kimol”
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Co6 H6 C2Hs (L) +21/2 02(g) e , 8C0O2 + 5H2 OL) AH C
AH ¢ :(8.AfHC02(g)+5Af.HH20(L))—(AfHC()H()CZHS(L) )

N
AfHc = 8.(-393 ,51) +5(-285,83) -(-12,5)=-4564,7 kjmol
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AS = nCp Ln (T2/T1 ) (11-41)
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Ag(s) 43 Cu(s) 33 Na(s) S1
Al(s) 28 Fa(g) 203 Na(g) 191
Ba(s) 67 Fe(s) 27 05(g) 205

By 152 Ha(g) 131 05(g) 238
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AgBr(s) 107 CO(g) 198 MgCO5(s) 66
AgCI(s) 96 COy(») 214 NH3(g) 193
Agl(s) 114 CuO(s) 44 N,O%g) 220
BaCl,(s) 126 Fe,05(s) 90 NOL.; 211
BaCO5(s) 112 HBr(g) 199 NO,(g) 241
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CaO(s) 40 H,0,() 110 ZnO(s) 44
Ca(OH),(s) 73 H,S(g) 205 ZnS(s) 58
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ethaan(g) 229 ethanol(l) (alcohol) 161
propaan(g) 270 methanal(g) 219
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ethvn(g) (acetyleen) 201 trichloormethaan(l) (chloroform) 202
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35885, (100 8 ) apsl gz aal,F 510 € ) JSIS 1S o 11

aa_,io.)a&,:'-p‘,s :g,ﬂéﬁ}eba-gﬂl

S5 1 S (3 81 3 s 5 (S dn B ag 0L 2 ) g2 -0

(80 cal.é‘) 4393 45 908 a3 S 5yl 1cal k"’g'!:..“é}g&-,a‘,:a_,ulc_;u 3 padd ol

L]

‘J>
p1S 52 b as 055 5, IS 80 Ly 05 59,0 4393 55 (5,015 80 s aAS s SIS LIS 4o

G503 45535 6, Il Wbtosl g ol S 0 m S35 055 50l B gpanl § 10 5 JSuS

" -] N - .
B N2Cha2,5 9355 g3l s S asag



€ =100—8 = 92¢ =365k

r@aéaag&,gJ:Lﬁ@)lJ’aJ é_,g;\q-é).\jwﬂ 3509 Y3 4353 5L 5 g»;-\.:.la

S $ASIT X dys s
Q=mCpAT

Q1 =-Q2
1.(Tx-273)=-10 .( Tx - 365)

QZ _,‘édsubé)xTX;Aa; 273k J_,..U';i—au.?'-n&)aﬁd.ih Ql ‘;}JJL&A‘,:.J)_,#A-;!
038 So9adss, Tx 45365k > gl 908 203455355 5l A00 s

L Sdasd olslas g s
11 Tx=365k+273k= 3923

Tx = 3923 / 11 = 356,63k
skt S 3 ol oS ol AST dg s 20505 (S0l 948 by 3 JKSH1S 503 s

Q’Sul:;_;d;u_,.\aﬁru :x;‘&gulﬁwa"l AS2 Aﬁxﬁdjﬁ|a(273k.._, 356,63 k)
ST ol i ASI by 5 sl
ASt = AfH / T¢ =(¥§f) {%0/ 273)=0,01628 cal Kmol™'
T2
AS2 = nCp[/dT/T=nCp.23log (T2/T1 )
fl 1 —{ .
: S g2 (Cp= 18 cal kmol ) cud)b S9555 psl los

AS2-(1/18). 18 .2,3 log (356.63/ 273 )= 0,26197 cal K mol "

AS3 =nCp.23 log(Tz/ T)=(10/18) .18.2,3log(356,63/ 373 )=
=-0,4669 cal k mol
AS =AS1 + AS2+ AS3 = 0,01628 cal k mol + 0, 26197 cal k mol +

+(-0,4669calkmol ) =-0, 18 865 cal k mol

olu> 5298k 4y 93555 (AT S298) dopiand s i g.Uﬁ' > el g sbeaS (g5 -12
S
-a

2CH3s CHO () + O2 (g§) —a= 2CH3 COOH (1)



S E

-b
2AgCl(s ) + Br2(L) e 2AgBr(s) + Cl2
-C
Hg (L) + Cl2(g) —— HgCl2(s)
J,

S 5l 5l a5 Jade 345 piasd S298 5
a- Ar$=2S,m(C Hs COOH,L)-28,m(C H3CHO,g)-S,m(02.8)
~(2.159.8) - (2.250,3 )~ 205,14 k mol = - 386 ,1 j k mol
b- ArSis=2 Sm(AgBr,s)+Sm( Ck,g)—2S,m(AgCl,s)—S,m(BraL)
= (2.107,1)+(223,07)—(2.96,2) - (152,23 jkmol) = +92,6 j k mol

C-  ArS298 =S,m (HgCl ,s)—S,m (Hg,L)—S,m(Cl2,2)

=146 ,0 — 76,02 — 223 ,07 j kmol = - 153, 1 j k mol

1F 6550 5 sealn >
(11-38) 51 11538 )5 6ol p3 4z 6351 $313T 5 455 3 6aT 1S &y 53 53,5 530yl 5
2 ‘,S:Ju:ud‘,lalu
Ol S Ju 4 dA < T dS-du
oz gt b dA > T dS-du
el Jalas 5 dA = T dS-du

@Uq);q&,;ﬁ;s’fog}eﬁgag,léudb (2) as > (I)QPMS_?'JJSU.&)U’)J|
:@Mﬁﬁ)d'ﬁﬁ'@)lﬂ.ﬁ( 11—38)Jg’,§‘,k.~a|,§,‘:’5;4.,;45.g5{,:5%,:l.4

2 2 2
JdA = T [dSs - [ du
1 1 1

A= T(S2-S81) -(U2-1U1)

A = (U -TS1) - (U2-TS2)... (11-49)
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A=F-F=- A F ’
boE (1n-vg)
F=U=TS s ( 11- 50 )

3ol ol s 3 U T, S%g&}.gg@“ﬁdj;b}dwauulé}l

&::w.dacﬁjxebdb:w:Jlg.:_pls-r.;_.:_.,:f..nFﬁh;:c-chl:-ar;..:u
el il p aglaiss > 3l A0 0l 2 (Setls 35 g0 3 Feaad ot 3 o
( 11- 50) aw.;.‘“j;‘q_,._.bo‘,uﬁg)a Us S.T r:'“"""usas"."“‘f:uﬁt-‘{sa’)?i""u"‘““

5] gl Jles s JuSa s Ul

dF = dU - T dS -SdT ( 11-51)

2 S i S Jia s Jans (1123 ) st AU s0bsedle sl 548

dF = TdS -PdV - TdS -8 dT

dF = -PdV -SdT ( 11-52)

:gg-‘_ﬂ..:‘.ul.élg‘;:;l
F =f(V, T) '

rl.?.-\gd.-iui‘?,.lah.n (11- 38 )s0bsubegmbdscad dU .\,_?S'uls'l (H=51)aas

(2 S P s S
Sobprgmbiay dF < <P AV - SAT (11— 53)

Sobrgmdsala dF > -PdV - SAT ( 11-54)

3503 ceSady e s ‘l_e-_;.:;@;ag:,l‘q@am,lucbgﬁﬁax F ‘?ﬁ-g)&.gﬂ
s 3 (S 0l (Senlon 525 a8 » psbpranbing sl S 530,15
& golee (11 -54),1 ( 11-53 )3 Feadd s> Fa,s‘gi%,:lg‘uyqu):gs-p_p;,lﬂo

"d?:.p‘,l.l.ng-alﬁbjlks‘)‘,] ;,Li.nlgli,?‘:;.:.nl.:gaf; 4Ly > pulal

(S 0Lz S Joi i dF < 0
3L b op dfF > 0
&*SUJ’“-"‘”(};‘“,;L

‘T‘SC‘-N:-JJE‘JbLIJJ dF = 0
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3 oggmeS suslay el Jimﬁgj,ﬂ}‘-!,phaqfs’.hg#n|ad...{dgl_.lg§ru‘}.4$g 3
3 gyt F o Soba g b s bag sl ss g raol ol eolicwd Faﬁjdbedﬁw
S8 SIS (N =17) gy K03 s F 3 ot 3l 3 plams

S

el s s ‘
SN s Fosglede s s JSa(11-17)
shrgmdia - AO
obrgmbaqlb - 0B
cJl>Jslass - O
Folre ( (1149 5 (1149 ) pusl (50l SIS &l 58351 53 sl 3 2 oy g0 Sis
‘J‘:Jﬁ.r“:-"qsr'-:‘;‘
A=F-F =-(F~F)=-AF
J@u“ﬁg;lﬁl)lsgﬁlr;“‘kﬁa‘#dl’JJJL':':(F?IJ
Armax = -A F (11— 55 )
J.J(”.;..J_,Ig‘:r:-‘sé 39 ﬂ‘*harhaédel’aJawﬂ"ﬁg:a%d:hﬂ( 11- 55 )
gSJﬂJ-?IJng'k‘lrL*S;‘\-‘{'-:ﬁ
w.LwIi.:";lJLJ.ﬂ ( 11—-50)aﬁgu.goJ,ogquaugUggiJa_,s:._‘,Lwnﬁgi.:.nh._;a_,a;xﬁ
F=U-TS
dfF = dU-TdS

AF = AU - TA S (11- 56)
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S Lol s -in.,l.:.“.;_,.p;_,ia ,;g.f:J.:_‘.;'-I,A.&&JJ,\? JddsTad 3w A 5298, AU298 &5
S dlonn | g3 ens 3 )i ot 3 U5 5y S 5551

AF = AU - 298:AS (11-56)
G @il puSs
-g,u';lf*-;rhgjﬂ' ’:H’g&%;?fagr_,&ggj‘.ﬂH;Jlj—l’a{..b,sgj‘,.’alw.ffa
S delela (11-38 )_,Jaha,&_,&:oﬁljﬁjajl‘;‘.d:&l:f:y;a

clooss T d 8 =dU + dA
sbpremdsa Td S > dU + da

. U@J'rﬂ:-"gfrlﬁﬁ' 53355 )18 3 sl
dA = PdV + dA
63,8 bk gabicl U, blusl 2 d ATl IS blusl P d Vadls

Sl sl ssgead d As S (11-38) )ysbl g 51ay
TAS=dU +PdV + d A

dA = T .d8 - dU - P dy
= const) swicdls ( 2)adecd (1) 3 i 4

A=T((82-81)- (U2-U1)-P ( V2-V1)

J."..i.u'&g.\ﬁ_,bil_,i (P=const ,T

A= (TS2-TS1)-(U2-U1) - (P V2 -P V1)

A= (Ul- TSI+P V1) - (U2 -TS2+ PV2) (1157 )
G=U-TS +P V (11- 57 Y
G=F+ PV (11— 58 )
G=H-TS (11-59)

qag‘gl:.ﬂ@”ﬁdjﬂaﬁagaul (11-57 I)9 | (11- 59 ) , (11- 58 )

;‘,:_,;,lc.;at;‘.:“ b G,sgaebdb 3 :,Iupl,s-‘..:.., ;u#dﬁd,uéﬁu

(11-5ma Sobrgoapsl gSamisscdle (28 edle (1) s opbell
7 S P52 a8y I Jald Sl

G=U-TS+PV-.o.(”_6o).
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dG=dU - T dS- SdI +pPdV + VAdP

e
dU =T dS -PdV - dA

dG = TdS-PdV -dA -TdS -SdT +PdV +VdP

S gy )58 ez 3 gy alins B dA = 0 ) g5 1215 blusl gl g pom &S
cdlogobss  dG =-SdT + VdP ( 11 -6
Supimdda  dG < - SAT + VAP (116
u—:).nu:;:_,.»:ﬂ)u; ncb@)a:@py:;l L..J;g)ﬂu..jafwéaw,_;yl
G (11-19) ué;,..ll:-d_a)ls’a,'cau sl bls,l G Jd.}bd)k...uséybbﬂ
.6:6ydsyéy,&_a(ll -18)

Gas
G r
Liquid
—  Solid
P

og_g:bé,l:.ﬁ;é_,f;:‘}&i(ll—l9) 3l gobasS g5 0 S (11-18)

o ,lid o bloy)l G »ﬂ@)aagi-,:,sa.b@j G »

Sl (Sealusgar 4y a8 (2 455 1o gl prsoliag Jouilirg Koo 505l sl seS’ G s
S 53 G sy sl b 0Bl ol b s 5 o5 Sl anbianss S s ol Lid s S

élﬁfdﬂk}'ﬁ’/“ aG < 0 (11- 63)
S el dolass dG = 0 ( 11-69)

36530 523 S Hor (11-20) sy 135 (G ) 30 s 3edlo s s Seralis o 3
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e >
obzgmbtao-A0
oz gmdsab- OB
e sl - O

3pieed (S b g b b 2 g 4SS Jolee (11-69) 51 (11-64).( 11-£3)
U gl (g peiol it G o SedsagJolas o8 o855 Jag Jolas 3 i 5l (558 (5551 S
el o Jskas :r..uJlt_,;):.;“l._-jgj)ilu...,famééaf;d@gﬁglﬁﬁrﬁ.é;{aG =0)
Splagnll (11 -57) 00l S SIKa (11-20) & cadlyads g3s g e
S g 8¥ a0l (11-59) 5l 5 g

A= G1 - G=-(G2- G1) =- AG

’g?.’g'.‘.'l_’:’d"g“h' S0k Jslazes =

/

,/,,
Amax = - A G e (U-ST)

nﬂ)lfg&cim.aJ.L_..S.‘_“J’Sf:ua.,faag‘,_,gu.ll:_;»dal.ﬁa%ﬁgjl&@:éégamé}l.\
.E;§|3||§deb;dbhn";.‘;w¢6agjm
)L&jc.h:lu.)J‘b)}‘-ﬁljt;l%,?_gaﬁJM@J;&}J'HSrEHbﬁl ( il'sg\wjl
&5',,_5‘;3@‘,:.&3 G sads g slacdls (2) andcdls (1) -555-\55
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dG=dH - TdS

> 95 3l g JI S5 0Bl g 51 5

AG = AH - TA S (11-66)

H;..\Jﬂd.;c..o.:j Sydkiciw (501 5 puaS 3 5 oy ass J o> ;A.J_,:...:J;)J;;ue,?lbljlg.:,ﬁl;df
390l J 03

[ 7
AG28 = A H298 - 298. A S298 (11 -€6)

o
AT G a3 yhiii (65 515 S5 Jolas 5 5 laSs
Aip by S d 5 S50 G 0520 93l 5e g akeS Sl 5 S Jalas (g 5leaS

S52S dpuilos J 97 g;-'\ﬁ*-;c'*:j 355 (65513 S’ 5 Jralas (g 5 LanSs

Ar(; = Zném,j(.‘_‘,\yfu) - Y n(.}m,j (;l;‘*,:_,J,I )
t : (11-6%)

Gm 5 o Slms ool gliasS 00 5 Wl sty ol 3bemsS's 1 5 03l 550
.s,al_,n:l.uJ‘;wwsgag.grgoag?.l&»gjﬂawef:,bdﬁa‘éabéjg‘gdyxa
S5 Jrslasd Jydrs cad Gm 35l g, J Ao cand (5515 S 3 00, 42
JSos Sdade (11- 6 uwsmads, mdBﬂ“uJ’J*ﬁg}’:JJJ'yc;Jl:*zSg-'ﬂ-’fb
W

U/(Z 5¢ Yoy 0 giand 3y dii (65,510 s 0 4> 335 pmgslS's Jyuo: (11 -6)

Substance AG®)
kJ mol™

Gases

Ammonia, NH; —16.5

Carbon dioxide, CO, —394.4

Dinitrogen tetroxide,

N,O,4 +97.9
Hydrogen iodide, HI +1.7
Nitrogen dioxide, NO, +51.3
Sulfur dioxide, SO, —300.2

Water, H,0 —~228.6
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Liquids

Benzene, C¢Hjg +124.3
Ethanol, CH;CH,OH —174.8
Water, H,0 —237.1
Solids

Calcium carbonate,

CaCO3 —1128.8
Iron(III) oxide, Fe,0; -742.2
Silver bromide, AgBr -96.9
Silver chloride, AgCl —109.8

S Ol a3 it 65515 e > o L5 g 5leaS s Y 5+ JLie

CO(g) ¥(1/2;02(g) —» CO2(g)

ArG = AGm,CO2(g)-[ A Gm,CO (g) +

+1/2A Gm, 02(g)]

-394,4Kjmol - [ (-137,2Kjmol +1/2.(0)]

-257,2Kjmol
9350 5y 5055 3 51 5 50058553 (G351 5 S 3 5 hap 57 3 931 40 el s S Jalas g slaS sy aS
Sl ( 11”66)/-":5‘3‘-’[’@"“;‘&;_53[’31’-“)‘5:3-%3 .’J.x;.:.a%,g,):.il,l‘ﬁJLul S s

.,_,fL..oJ,;‘é.\JSchss 3505 (855 S 3 Juolasadas ulal i
Sl Ar G J»La.‘:é,l:...:f%g.\ﬂ::‘_]liﬁ

2H2(g) + 02(g) — 2 H20 (1)
.gaJ,gH;.uﬂgu,:...:S 3 hw kﬁ,pl_,lg.ﬁ..ll.:sl.sd.owﬁgu

ArH=2.AH (H20,L) =-571,66Kjmol™

Ar S =-326,6§j12‘m51{ = -0,32668 KjK mol™"

4
t 2 Sl lul g ool (11-66)

o "‘ . —l —l
ArG =(-571,66Kjmol ) - (298,15K) . (-0,32668KjKmol)

A
=- 474, 26 kj mol
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(ol b ol s 308 S sl 503 ) S oo (7 i M o cad s Ar G
F8 s e ATG s Jale gslaS 2348 (2 Jrsly o by oo oS0
$Ssass. Jolas (1= 66) 3 hppS) 0 s b ao S sl 3 g5 S 500 Jolas asa
& 6 o o M550 5 5l piad godeny Ar S 5l ATH sade Ar Gz
%Hiﬁjﬁngw.’uﬂu'e}ﬁﬁh Ar Sl Ar H 3 Sdade (11-7) ,é..\.’d
83555 5 OLSG! 58 | 2

lalaks wsJologsbas spululay e s ArS 1 ArHos @ Jydo (11-7)

JSil 5

.....................................................................................................................

AH AS 535 Ltk ay Julss

- %

AH< 0 Go AS >0 43 ( AG<0 ) PS™
_ 7

AH< 0 69 AS <05l (| TAS| < |AH| )22

: —

AH> 0 (59 AS>0g}( TAS > AH ) A=
V3

AH>0  C5AS<05/( AG>0 ) ZN L

...........................................................................

.................

Caaud 3y diiw (65 513 S’ 3 95> 3 33 o g 5laSs

:‘;ab&,ﬁu dCand 3 kw551 3 S’ s Jolas 3 9y 9> a.}sabg,l.ﬁ...:féx 3433 93l ga0dlu
=;~995r93&w‘;:9ﬁ54»55‘iwm~:3 )k (5550 5 S 3 9y 2

H2 (g) +(1/2) 02 (g) oo, ~ H20 (L)

S ouS 3 5hy s 5 gslysacldan 65 -237Kj mol %S:Jm‘sjjlaw,fa&w“;aa
a0yl 30l g0 Jge g 2003 (5550 3 ST s H ) g UPLIPL IV VOV ST YCI RPRTC PR
(Jsdx  11-6) ST I PR

i HEVELI PUN PR RIC H PP TSN P I



—{4Q -
ol e Spbgebales (1= 52) 5l (11 45) Sobzrdsban S sanl 5505004

Amax = (U;-TS$,)-(U,-TS,)
Amax = T (S, -S,)-(U,-Up)

Amax = T A S - AU (11-¢8

dF =-S dT -PdV

( F/ 8V )T = - P

, (8F/OT )v= -5

:J@JIJQ?USD.)UI ( 11468) J.;!Gq—_j’.’ S -]

Amax =-T[d(F2-F1)/dT Jv- A U

AF=T [ d(AF)/dT Jv +A U €t~ 6g)

(11 -68), (11-59) . Sobzdolaze Snspml bl ag oy

i t 5 ) s
Amax=AG = A H -TA S =(H,- H)-T(S,-s)

Amax = ((Hi-Hz) =T ( S1-82) ... (t-g4f
dG= -8 dT + V dp

(0G/éT)p = - S , ( 8G/oP )T = V
:_,S._..leja_?gfdabu (11 - ‘gflascad S
Amax =- A H - T[ @(G2-G1)/aT], (11— )

G2 -Gl = AG —-P:max
" (BArmax -
Amax = - AH - T ......... p (11-
- ) 7 )
AG = AH+T(0AG/8T)p ... (11--?,,3
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di...nl...»:,n,vy (PLY éjabubb‘,jJL&ﬂ))lS‘!nh.ﬁl S U s pgelds S ‘_’JJLM ( 11 -6370)
43 holas 485 53 GV 8 g5 5 Lo, i S 23d (P38 ol S helol >
J;UL“"QS‘*")"&SJ*“J;)J“L?J-’:‘ -’J-"u")IJ"e.L‘L"-’cSJLNSJ‘ > s o
;@‘é.\d‘,&lﬂm; SS FLhoSgob; 23 F 4l G ‘_;,..wbuu.i..»l...‘,.ajuw,:b
Jsrﬂg;rr*webjl Aol iy tsé)lsubU‘uS“-‘haer“JLwaxr—Jdi
L;l,IJlSoou._.Ja G :é,blﬁe;l
P el S5 5520 5L 55l 15U s

;ngggu;w (11-6 1) (5505 30,500 2 Ko 5550 JL g5l Jolazas

dG = - SdT + VdP
JL»J_,J'J)@UQbé#'ﬂé)bf&f}ﬂdéb})@bb@,bfJ)L.‘J)@.)l\s
S (S ol 535 Sl gy St 593
dG = VdP (11=7)

Sd ol 58 Juwl s
Vm = RT/ P

Sslooy Sdslae (1= ) mewd Vo
dG = RT /P )P (11-%)
AG = RTLn(P2/P1) ( 11-%)

S 5 e ISl et Jolas (1= 7Y 58S
G = G(T) + RT LaP (11-28)
)wumjlwbéo)awu@,ay:S,:.‘;awb‘_,ﬂﬂwl G(T) ,_,Su.:blg;lu
slgs (P = lam ) libedle shius P1aS Sabhslan (11-73) &
[~
(2SS P il Spka( Gm - Gm= ) A G

Gm =Gm +RTLn(P2/ Pi=lam )
P2/1 =P

Gm = Gm + RTLnP ( 11- 75)



-4z -
) ;x°»1,¢xq5d;m ( 11-75)4 P u:;k;,:SJ.L:J

Ll g5 Sl S
s oS Pl SMalas g sleeS g 091

a. 2CH3CHO(g) + 02 (g) wwuse 2CH3COOH(L)

ArS = - 386,1 j k mol
b.2AgCl(s) + Br2 (L) wiuus. 2AgBr(s) +Ch (g)
Ar S = +92,6 j k mol

C. Hg (L) + Cl2(g) ——— HgCl2 (s)
ArS=-153,1jkmol

u:;,lubl,w‘]_,b;a_,......s :).\M‘_,.JL...I dadiysr 3 33l se Sld auSy)L»La.auau
& giasd bm,_;;,ﬂ:u...faywbuu L..uluL..p-Ar[* & piand ;)MUJLJ s Mlas
&;;QL..»

5 5 3 J>
AG = AW _ 293,16 AQ

@) AH"Y =244 (CH;COOH, 1) - 2AH © (CH;CHO, g) =2 x (484.5) -2 x (~166.19) kJ nisg
=-636.62 kJ mol-* |
AG© =-636.62 kJ mol-! - (298.15 K) x (-386.1 J K~! mol!) = [-521.5 kJ mol-!

() AHC =2MH (AgBr, s) - 2Ad1 < (AgCl, 5) = 2 X (-100.37) - 2 X (~127.07) kJ mol-!

= +53.40 kJ mol-!

AG © = +53.40 KJ mol-! - (298.15 K) X (+92.6) J K-! mol-! = | +25.8 kJ mol-!
(€) AHC =AHC (HgCl,, s) = -224.3 kI mol-!

AG =-224.3kJ mol! - (298.15 K) x (-153.1J K! mol) = [~178.7kJ mol-!]
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JJAQ-:AI(EAJM;JJJ;Luéj‘,JMM:JQJﬁ3}3'_,.&_,1.0@5&;{).«'){&'4.!4.:‘””( 1 )3—2.
.Jfgbou@a)m‘“;jﬂ;w,fa_,i)lalaja.é::_,lgl&fjd.és-

J>

O =4 =206 (CH,COOH, ) ~2AC  (CH;CHO, g) =2 x (389.9) -2 X (~128.86) kJ mol!
=|-522.1 KJ mol-!

; 9 ) o
.€7 -0 =2AG " (AgBr, S)=24G  (AgCl,s)=2x (-96.90) - 2 x (~109.79) kJ mol-!

- [Z5B mol]
C -4 =AG* (HgCly,s) = [-178.6 K mol

4265(- 3054 kj mol ) $298 Kk ay 535 95 coad LSl 5 3 9 g 3 ) pud dals— 3-
S st li= B gy S298 K iy 555 3 4 yiad 3 )k (3,5 a;;l_,nJLnLiangaL-J,__sa
Ay 30 955 ad 3000 g5 515 e 3 gy gz 3 b 3 el 4y pilephes dss (g3 50 S

) L_sfgl...au.{ﬂ?sk

-
g;-'*J_sag;-Uj*g Jalss s 20 ) s
6C(s)+3Hz2(g) +1/202(g) ——a Cs HsOH(s)

A.T.u_gJJJh_IJLu:h( At H , ATS)ﬂHb)hg:ﬂ'J'#&ﬁ':&wth#J L_S;‘J
:jxw\_]‘ggéu\isﬂ%ja)m-aﬁf(} .:U.:-I:.OAJJ_,AJ_,}E;J-'ISJ

hd [} (]
ArG =ArH - TAS

A.',%,.-'n.u.l( AcH)‘:ﬁJL:.‘ula Jolaos 9005 s 3 8 o5 ( AFH )g.le:.‘ul 3yl

CoHsOH (s) + 70,() .~ 6CO2 (g) + 3H20 (L) AcH=-3054kj mol

AcH = 6AfH (CO2) +3 AfrH(H2 0) - AfH( Cé Hs OH )



-4y -
AfH(CﬁHSOH,S)=[6AfH(C02,g)+3AEH(!‘]29,L)] - AcH (CeHsOHs )

-1 . s
AFH(GHOH,5)= 6. (393,51 )+3.(-28583) - (-3054)kj mol ==164,55 kj mol t
1SonS S alea( ATS, CGHSOH,S)m}ﬁ'}Jﬁ;ﬁJJﬁjiﬁ&gjﬁlJﬁ L3 g sbeaS S0 02

Af S (C6HSUH,s) [bm(QHUH §)]-1 65,m (€.5) +35m (H2,g) +Y¥2 5,M(02, e]
)

= 144,0 - (6 x5.740 ) - (3x130,68 ) - [ 1/2x205.14] =-385,05j k mol

=l -
Af G (c6H50H,S) = - 164,55 kjmol — (298 . 15k ) x ( - 385, OSkaol)-——SOk_]mol
JG@&G'&M‘JJWL;AMMJJLUJJ.HJ_’M J._)L..ﬂ O.g‘jﬁb_g:;‘yﬂ .}u_,uu.'l—‘q-
‘_;,Slfl‘_,.( 2984;&;:,;&5%4;)4;“),‘:”@.)_,;,:@Lg;mbu

0305359 A t1s e g pweS 5o puss 3l 3
CH4 (g) +202 (g) —— CO2 (g) HH20 (1)

ArG=AfG(CO2,g) +2Ar G (w20,L) - AfG (CH4,g)

=1 =
ArG=[-304,36+(2.237.13)~(-50,72) ]kj mol= - 817,90 kj mol'

: -
S gabiel Blusl ik oy W= | AG| = 817,90 kjmol

@ 3 ]
ki AG , AH , AS 3 au,es 95l s sabesS ghalin S Julas gsbasS Yy - 5
NENTTIE Y FEPLIow]
C:Hag)+2H20(1)= CHsCOOHw) + Hz2 (g)

v -} -1
AGr(jkmol ) ( ASf]kmolK)

) AHf(_u;mol )
€ H (g) 220, v1. 1665 209,52 106 2uv, yo3 . :03
H20(L) -286,043 .10 - 237,361 . 106 69,99. /03 ;
CHCOOH (L) -487,367.106 - 392,741 . 1 159, 934 ./ £

H2 (g) 0 0 130,68 . - ¢/



-4 5 -
ydzwA G ,AH , AS , AU , AF .:J.nLa:‘._;_,l:.n:.f%,:J)_,: 5 i o by giko s (032
5 ol &3 ya 3

Aersas—[AHzast +AH298CH3CO0H 1-[2. (AH298 Ha O AH298 C2 I—(Igzl

. ¢ & | -4
ArH29 = [ 0 + (-487,367)—(-2.286,43 +226 ,91 )] .10 = 142,19. 10 j kmol
ArU 208 = AH28 P AV = Ai{—PAn(g)RT

An(g) nH2 -nc2H2=1-1=0
Ar Uzos = A Hoos = 142,19 j kmol

Ar Goog =[ AG298(H2,g) +A(-}298(CH3CO0H,L) ]—[2Aézgs(ﬂzo ,L)+Aéz98(02HL
gl

ArGoss= [0 + (-392,741)—(-2.237,361 +209,35)]. 10 = - 127,369 kenol
ArF=ArG -PAV = AG_PAnRT
An =0
ArF =ArG =- 127,369 j kmol

ArS =[S 298 (12 )+ S298 (CHICOOH)]-[28298(H20,L)+ S298(C2H2,g)]

ArS = [(130, 68 +159,943 )){{ 200,963 +2.69,99)].10 = -50, 023 .10 j kol

Fygel Jga 3055550 400 k 5455300k s sy (P=1,0133. 10 N.m ) JMiseuls 6
;lJ‘J‘;_,EJIJwLSJJ‘jMUIﬂJ—HUL}_’JL.S.nJJ_’JJIJL!_’JJIJL,S..)MAJ_,M

w025 ( 8298 = 192,5 jmolk)u._,ugfo;,l_,daﬁo)l; 352350 LS yal 58 - il
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( Cp =35,65]jmol k )h.'.'n._lljgf‘]l_,ﬁlkﬁad-:gi-_,a,in g;.._.;’,li&,é-,:,:;,.:ly.us -

SS9 rho 43 S a3 5298 3 g9, A0S 3 B2 P

J>
g |
:Ji_...lu.ul.uld#u]ah.o (n=61 )
dG=-S dT +V dP )

P = const
dG=-8SdT , AG =-SAT =-§ (T2 ',T[)

-
AG =-192.5 ( 400-300) = 19250 j mol

o
AG=-§ AT
400
AS= st -Sms =[Cp.dT/ T+ S;95

300

400
ST=Cp | dT/T + S8 = Cp Ln(400/300)+ Saog

300

ST=35,65.2,3 ( log400—log300) +192,5 jmolk '
AG =Gaw- Gow=ST AT =-[3565.2,3 (log4w-log 300 )+ 192,5]. [ 400-300]

-1
=-20274,9 j mol



4 god 3 )i 529,50 50 553l 6505 93] g g 5lanS 5 S (11- 8)

~|4 -

- Fusion (at Tg) Vaporization (at Ty)
Ar 1417 (at 83.8K) 74.53 (at 87.3 iqx)
B 39,76 (at 2659 K) 88.61 (at 332.
C:;‘Ie 38,00 {at 278.6 K) 87.19 (at 3532 K)
CH,COOH 40.4(at 289.8 K) 61.9 (at 3914 K)
CH,0H 18.03 (at 1752 K) 1046 (at 337.2K)
a, 37.22 (at 1721 K) 85.38 (at 239.0K)
H, 8.38(at 140K) 44,96 (2t 2038 K)
H,0 22,00 (ar 2732 K) 109.0 (at 3732 K)
H,S 12.67 (at 187.6 K) 87.75 (ar 212.0 K}
He 438 (at 1.8 K and 30 bar) 19.9 (at 422 K)
N, 1139 (at 632 K) 75.22 (at 774 K)
NH, 2893 {at 1954 K) 97.41 (at 239.73 )
0, 8.17 (at 544 K} 75.63 (at 902 K)

8 i 305 2,50 ol I3 3 (S alai ala b g )bk > salasle 1 050 (11-9)

Jlid gy g3 am Sand0,5am a(+ 2

—_—

—
7 c)‘?Jaqu“-.‘%Fjéﬁ 345

Ao mol™)  GFC  ALSYUR molY)

Benzene 308 801 873
Carbon disulfide 26.74 2635 a8
Carbon tetrachloride 30.00 767 ass
Cyclohexzane 301 80.7 i
Decane 38.75 174 +86.7

- Dimethyl ether 2151 3 i
Ethanol S5 783 +110.0
Hydrogen suffide 18.7 -60.4 +87.9
 Mercury 553 3566 1943
Methane 818 -1615 +732

! s2 65.0 +104.1

Water 0.7 1000 +109.1

.;,q-_,,z_al:.ul_,S‘.,l-?
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S5 prnecad AGo oz by Sades 34383 592500
! "

sl g Son gzl sLasl 318 aaes S W utss L35 5 5 JU J:ul.:h,al...;la;u&,blu( H-‘z_,a )
) :ggﬁ‘z_@'tfuh

AG=anRTLa(P2/P1)

L

AG=(7/28).(1,987 calmol k ).(300k). 23 log(3/0,5 )=266,7 cal
s S plody Jolad g baS' o0 -8
Sealsales 05 S (P2 = Perz =Prot = latm, =256 ) sl 5 aum 4

skl g 51225 S 4y A G Julwsazas o3 ( ArG= 45538 cal ) Coad il gy Ko g3
WS

H2(2atm )+ Cl (1 atm ) e 2ZHCI(0,1 atm )

:g_,_..ﬁ,.ulw.nd_,ggﬁﬂg::u_.s AGr .:J.pwg_,'._._..;au.h:&

AGT=~ AGzs + RTLn(P2/P1) = A Gass +RTLB{-¢:::MLA_P
Slrda—p )
. u-%/
ArG= PaC
G=-45538+1,987. 298 .23 10g (... )
Puz. Pepp

Ar G =- 48671 cal
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3348 e3( A G293=33460cal , Ao - 46980 cal ) aL.‘asL:.n‘_,S.“..pL:._;aJ.n;‘_}.nLaJ-\.éaa
(P=latm, T=600K)sArGlales gobuss aiss 5 o525 eul Sl o)l Jols
sl
e
AG=T[(AW/ T) dar + T
A H= const

ArG=-AH+jT
30 phrn guld cad JAJ‘S-L.:,JJW%,;‘,éJ 5952981:‘:,54#,_!5-}:_,3 3 sl

AG 298= 33460 = 46980 +j.298
j=-45,37
ArGeoo = 469804537 . 600 = 19758 cal
:J.:L-:g,l.ﬂ....?’

o P gilnia by Jslas g sLeanS’ )
Hj%'{flf*fdg‘&g'f‘d‘ng&fadﬁ‘ﬁ

aA(g) + BB (g8 ) . = mC (g)

(11-75) sl gddsss AT Géj;|w,fad»w¢a;w:daw‘_5,tﬁ5:6
) ot 55 5 s S Ly s

AFG =m Gm(C) - [aGm (A)+bGm(B) ]

=m[Gm(c)+ RTLaP(c)] -
[a{ém (A)+ RTLanP(a) } + b{ (;m ®8)+ RTLn P(B)}]

86 =mGm (- alm() -bGm @ +RT{ mLaP (C)-
-aLlaP(a) - bLnP@E)
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o
ArG = Ar G+ RTLn
a b
P(a). P(B)

ATG = 0

S ks sl (g basS's

0 P(C) T
0= ArG + RTLn
a

b .
P(A).P (B)'] drw

o m. -
ArGm P(C)
" eeeceeeesnessane = Ln ] e, 5
RT a b

P@A) . PB ] Joos

Coad 3 )iz (8551 5 S’ s J.nLa.aL;_,L...S:?S(T) bJ:wu%;,ay:u:-J.\J J‘,ﬁ‘_&w
ww:,lg:auwb_ﬁu}v&?)aw‘gfl;W‘;,WLJIU..“ ( Ar Gm )
Q:J;;H,:,:y:qjlx,l;..\.cg,gb_,g'..b.\fl.!u,bwqhhna_,; 5:@[.;@,\*,:,;_,4:@&

gﬁJg'-JU""J .g,cal.”;

m.
. PO
[ .................. _— ] = Kp (11-78)
a b e
P (A) .P®
Ar(‘},m = - RTLnKp =const =f(T) (11-79)

:‘;)lﬂqtﬁjlﬁ:ﬁ&n,;cﬁu;J.olasg_sjl.:..;ué«}g;hn,( 11-79) >
;&;J.owﬁ,l)uig»_,—c :&,lg;@bﬁg); 3PP MRS Jolas (s sleas 5 -
2l b o 3 Folas s Julas 5 45455 1 S0 pb @,&BLE),?,JL:J&,S,?a, 3o lals
'aqgé;,,i:wl:(u,:ﬂi)u”ué,alyd)&aglabua_,)gf_,,:.is:(u_,.:lﬂé-)u,)u.s

.g;‘?sgquwcﬂ,lo),p;qh L'.(ll— ?’g)
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Sablas (11-7pg)a 28S bgssassisly o Kp ol Jslas > Julas g slasS 5 ¥
‘ . .‘53.}-\50-\"_5‘;_‘3_;_ P

:ﬁ)bl:‘

i Jalss b ol g50) by Jolais caartprsis n 5 5l 03Bl ol > Jolss Jolss (gslasS e 3
S Pl dh sz Lopel s Mie - 63 0] (o g r2 S eSSt &y 93150 Salee g sbasS

H
2
P (NH3 )
3H2+ N2 s 2NH3 KP = coreereeecsicnennns
-~ 3
PH2) .PN2)
. PWNH3 ) e
3/2H2 + 1/2 N2 — NH3 KP =  coeeeereereenns =+ Kp
) 3/2 1/2
P (H2). P(N2)
3
: PH2). P(N2)
2NH3 . 3 H2 + N2 KP = cooeeeeereneennannnons = 1/Kp -
-_— 2
P(NH 3)

-

Kp # Kp # Kp

adalas o 59505 Jolas (6 5 LeaSs
E}gd:wwoxgaxﬂ,:_?,\;am (11-79) 4455 5001 ( 11-7¢) scad A rG s
._,J_,'Jﬁwjé?ﬂ.)b"ub&#‘"”ahﬁJrﬁj‘xb‘_}.ﬁw‘é}t?‘.’;b

m. m.
P (¢ P ()
ArG = -RT Ln [a ............... e ]d:('l}T Ln.. o ; (11- 8p)
P (A). P(B) P(A) . P

el s (S Jalasay (S o sy 53 g2 458 padealimnns sl i Jolas ((11- g0 ) s
&JJW&R&)J'J}*L& Jé&uﬁéb&ﬂ,‘ﬁ;;mggdl’déwD_,3|‘,4
.ﬁgwrhgulad;bu ( 11- '820).4.3&5‘,.2 JJ

ArG =-RTLn Kp + RTLD e, (11-81)
a b
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Mﬁjlé,plué TA.?J;u:uoxg‘?},:,::cqud:w:ylﬁ%;,gﬁfx360..#
dy:fwf*-;g'-’w-( 11— 515 5 5 ‘(Ugim-é‘)ﬁule—ﬁé}?g%fﬁbﬁ:bukf
(11- 575 56l AG 345 55 pshae DO cond g3l s o s Julas 050 3 53
:@J@ﬁwﬁgrlﬁ‘#ﬂsg‘k‘l s el Jolas 3455 53Ul
m.

. P (0) "
Amax = RTLn Kp - RT LA cooreeeeeeeeeereeee (11-80)
a b
P@.P (®

2o adlo 505l 5 Jalas g3baS iy 2 S pais] i inasd Jolaa ( 11-81) >
2SS etk 9 e e S L Jesl 5y a0 0l 5005014870 6 el 58

ArF = RTLnKc +RT LA e, (11-32)

C @ .C®)
@ﬁ&wé,gﬁsa%,”tsr;@xabg;w :J.waﬁﬁgab‘;ﬁ:‘;:(C)d:

s Seha S 2l S

Ar F = - Amax
:‘,&”J‘__,...ladaLu( 11— 82) o
N
C (o
Amax = RTLn Kc - RTLn ..o, (11-g3)
a. b
C@ .C@®m

955 lao Lol g,l0ie Ke 5l Kp ad:ufg%,l:wadb;j@‘)b“.\gl;w,l
P V=nRT
P =(n/V)RT
P = CRT

‘g:@:':égs,f°°l3|‘g KP 5&53@@36[5# P "U“‘J'

m
X P (0 Eln(c) An
1 R S S ceassrssstsisssanensennsenasssatic
a b a WET 3

P (). P@®) C (a). C (B
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An = m -(a +b)

An
Kc .(RT) (11-8¢)

Il

Kp

Mﬁ)ﬁ:;;'géﬁ'bﬁwjbé&&wbJ|x_,-iJ-ALi>%,SJ-°LaJA-4%,LQ‘"5J An=04
:g:s’._.'JJJA'db.):"L_ng_SJL‘"“

45950

ud,lsjubb‘al_,.nJ.oL.;uSJ.ola.;uU:-‘g,SJa,u Kp s yamncol Jolas s slasS 53
A..AS,_,...; Kc uwa:la.an.nLuL;,L‘.S:A_Jay‘”ng:-uJ‘,la»a.slf‘_L»L..;uSJ.eLa.a
R 345 pipn K;quwl.a‘_l.sbu sJolas s pgscdlow J_’l’uibbl‘,ﬁJJLmJ_”‘_sSJALaa
s 4y 31 Ni (5 J glon £ w....aq[,.n)ulal.n%sab‘_,ua,l Pi )L..:L,a;,.gab.’s_,a S
‘_;JJQS.JJIG..J.NJ..; Ni scwd Pis g P,L.«:u»‘,..su.f

Pi = Ni P

157 35 3 395048 Ni P (gylun an 55 » Pi 5 S asblay Kp 548 s

m
N (0 An
Kp = e, P
a b
N (a) N (B)
An
Kp = KN P (11—35)

25 565 o5 g0 a5 5l 90 3 93| 30 g gl Jolo 3a5S Jalas s ol 54 g S5 s 35 Jalasay a8
Kl

el Jolas a‘,.‘DLnLaJQ__;,L:.:S_,...:.l,..;_,x"; 3= p93

wilnia b Jolad olwsS g 5 )y S 30 Cilin 3l Sl (S Jalas s sleacS iy a8



CaCO3 (S) oo » CaO(s) + CO2 (g)

:g:ﬁ'J,J.};Jg:JJC)u‘:‘J;‘WJ*‘JL’.';‘ seulJoles -’J‘L"Jé-’ 345

N (Ca0O) . N (CO2)

N (CaCO3)

KN =

6.4.!15:@lajlé,‘;ﬁjljuls'l.,\?d,guall&g‘ﬂwaly..\.»l:g‘?.:IJ.G:.;:.:......SU!_,.» N ds
:ﬁwladawiﬂjstax w‘;’_,.nggab
1. N(CO2)

e eeeeeeereeenen = N (CO2)

:)@jgiJ;rg,JLﬁéﬁgm;ﬁﬁli CO2 348

Kp = P (CO2)
:A.'UJL,:
> 9540 ..ulq-:g;ul.ilgc.glj;J:Lﬂa_,sé,d.nl..i'..bal‘,.o o > S Jolas sl panaS
oS SIS =dale) HLas
bl euls Jsbos Jolas g sleasS” 5 5 235 B 53553
4y sl s Loyl o 250 3 o3 s055 3 ol Yol ;J.nl.n‘g,l.,..;a?:;a;u..auf&

955 anllla Lo

o3 245 Jolaa 11-010) 5 5 0305130509 LS gl 5 Jalos 5 glamsS a5

AG= AH+ T(dAG/dT )

1:;3)%-‘_,33;9“‘-“.“ "TA,:&J}'@.}L&&Q}')AS
AG/T = AH/ T+dA G/ dT

d AG/dT = AG/T-AH/T

Sl slamo S T QOB Jolas sy s
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TdA G/ dT = A G- A H
Td AG-dTA G)/ dT = - A H
A H . 4T

TdA G -dTA G =

2
: | B T awdlbl Jsles gl
= 5! 3 ol - : &
2 2

(TdaaG - dT.AG)/ T =-aAHAT/ T

il

5 (83 gabueo,w d (A G/ T):?fd:bgdﬁﬁqhh.«é}h
2
d(A G/T )=-AHAT/ T

Js-'u--'&zsb-"'qf.’h"ﬂ "J‘J"“‘““"J"l“'(_s’JJSU"J’J“Jl
d ( ArG/T) - A H dT/ T
Sl g Solhay 53 Dolan (11- 79) a3 ATGT 5

ArGT = - RT La Kp
' 'a 2
d(-RTLnKp/T)=-ArH.dT/T
& "t oa
dLnKp=Ar_H dT /RT (11- 86 )

:,__!;I.,U...‘ngla.LL_.:,l Kc 30y (723D 59355 S 5
dlnKe = ArU.4dT/RT (11— 87

i Bl 203 3 S50 3 sl ol 3 ol s Jalas gslasS s Jolas (11-87) 41 ( 11 -86)

0.
- (11-86) sy hpppelipnimys T2 4l T 3795 3 Ar Has-)
1SS ($3bun JI K5 (yame (ol
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T2
IdLnKp—ArHJ( dT/RT) =-(ArH/R) (1/T-1/T)
T1
Ln ( Kp2/ Kp1)= + (A H/R) (1/Ty -1/Tz ) =

T2 - T
= ( AH/R) ( . e ) ( 11 -88)
T Tl

Ti 4y s KlelCﬁL:JJLﬂJJ-Aw:H;qJ.: T2 &y s3> Kp2 ‘ffa.:LéngJ&lu
wwLJaLu;J.alm:.?fu-J:
J&JJ,W Jlﬂ_.olumr.;‘;hbu( 11 -86) >—¥

[ din Kp = (Ar H/R)IdT/T
0
InKp =« Ar H/RT) + C ( 11-89)

W1 /T ag‘,!.bl.p_;lgbé-oﬂ(lf T) »LnKp &,&L;J&aw‘;blaa (11-89) s
JJGFJ:‘,..;&,SJS_.. (N-17) L bls)l ( LaKp)

%‘

1
—_— e
7

bls,l ﬁg)aaﬁ,&,:ﬁa,lcuﬁadahs:‘_\.«lsd,ﬁa JSa(11-17)
.5by}b_;,]é@)éb&)éf@fjﬂb&j}b‘uwf.n_,h‘ A»JSwu( 11-17)
Soe 39051 o‘,atg‘,a"‘,,lu‘,:@_,a_y aéﬁfdbuJabawgﬁbm Kp s LnKp
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s dids so ((11=25) S (6y3b o g dgy o 3 Jolas S 551 o Jaloo
S S g0 2533 33553 51 (Pl Jalas g sbeaS

2 3

AH = Hj+ AaT+1/2 AbT +1/3ACT
JC’SQ)JG‘,;J;))H?JJJJJJ){,:%:S‘;AJJL&A (11-8g)ds cadls A Hosas
l S duloes pulscad Ln Kp
In Kp= - ( AHj/ RT) +(Aa/ R)LnT +(A b/2R).T +

2
+( AC/6R).T +1J (11-90.)

.JJMJIQUUQ;‘}.@L&) 3P o alfubeggljgll'&:ﬂ .s%,SJal.a.n%;}h.; J
P ol s Jolas g sbweS

5 2 Sumashanass 3Uls Ky 5 Jog b b ,Lid KeslKp o Sfelua s Ll s
:_,Q:JAA.;?J.:L«:( 11-85) sl P LS o yas dg s S cad (30 Ky

-An

F 05 5 g9 03U 5 (g3l (g B 58

Ln KN = LnKp - An LnP.
bl Kp Sg_,a-gﬁ,frlgd-;‘ahgl,,—-gcﬂ-dg P JJL:-J,L_.»J..S.»&s.:lélg}l 3l
WLSURWIPIIV

dInKN/dP = - An /P

pabJols 3453 Julass sl ( PV, =n,RT) J.al:-g_;,.'paJL.ﬁJI',q.,;ﬁly‘_:jﬂ“S
3 pacesd (5 Ao by Jalad 3 g 53 (P V2 = 12RT) Joolo 025 5LiS yl o 3 301 50
1§75 (§aluws S (2>
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(V2 - Vi) = (n2-n1t )RT . 1/P
(AV/RT) = An/P

;Q{J&J,;é,qﬁq):gsp,s > Jolas 348

(dLn KN/ dP) =-A V/RT (1n-g4)

ool :%yw:&x&gﬂp%dawgaa,&gxalfr,sgul:la.n:&)g« 5036l g 5
Coreh gy (AN =0)8p ned o dyns g3l i Jols s S Jalasay sl 5 pa
:‘;?:SJX:J%,»I;U:M (11— gy) sl (AV = O)L”;_,f-\.'.,:.és‘..-go‘..:....:wagf

dLn KN/ dP = 0

Palse 5 9540 gupd J51s :H;JaLaJA.:AS.é)ﬁébJ:higJaLﬂé;%f}ﬁJué sads
J(A V<0)adsy ( ane0) SIOU5a0S ad 5 g5yl 03 93l ge 5 g g Joolos peais
WSS JS olsaslas (11 - gy )

din KN/ dP > 0

cwd KN :Jpgnguéaédbéag@@nlilé} |

m.
N(c)
KN = e,
a. b
N(A) . N(B)

-g}gﬁlﬁ}xaibggcﬁméajwé S Fona s
g ocews bl (<. ) g sSans eak pu Jala (..o » )WQQJL:&J{HLJ“
&3S i 4y 93150 g5 0 ) ;s;rpﬁg)djbgﬁbba‘}awaJaLaJé,L:...:S‘r,;a:..g_s‘,gl:.)
42 a3 3551953 931 90 95 0 313 peads 335l g0 531 g0 g s Jols 34553 Jalad 345 S 1 553
elalaa( 1191 ) (Sallo oo gd(A V>0 )5l( An >0 Yads gyolaly
G5 IS

dLn KN/ dP <0 -

- - v ‘ 4
S 83 pS iy Mol 5 d.rqoge)ujbg,.\u_,q‘ 533000 2ol 5 Jslas 5 15
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GabeaS 5 53Ul L shaS 4o jLES .)A-J.)JJLSJU‘JLSle&uéybybdyd»jw
féJ-‘L”‘-'-“J‘-"U;-'WL’-'wJS—'-‘: s 3 53l g JLas > dﬁﬂwwbwﬁb
,x;,;‘ymm,mu)ua,l (eSS (s ;g;wudxb:@dfsts.u‘;

{fxbjwwsgw9w=¢é;~‘

O T

_,.»,_;-A.ISU.«L.J,JM, :ul.ul.uu_':a S3b o2 aal s 0 Jols L35 ey I
r—ﬂ-«-—-ﬁ)yu ;Jf.u_,.a',‘,fmulp-d_,bJﬂ@)b;,ldj‘_;fdl:-u‘_]:bu;J.oL:ud;L..o..S
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3H2+ N2 ——= 2NH3 A H=-46,2 Kj mol ™!

&5,:5):)‘,)4.;,.\#,?;L:JJ.AI:J:Lﬁdaj,fq,;l)q)a%,&p_,::,loL:))Li..éJ LnJA..é.M.;J
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$55 0l B 35 Qe )l g i 5 5

:AJ,JI‘,..JE;‘,‘ZJ:A&A.;J:LQ&QL‘.S_ S 3

. ° 5 -2

ez gd 03 (0 =10,9) d> 0 SIKL 3 w995 S skl & (t=600c , Pl 37996 4o Ny -1
SmS 40520 bl g Jalas g 05Ys

COCl2 T=—= CO+Cl2

s
$3da3 Vw5 sl g0 eli s Julasass S

eJls Pcoc2 N.r;lz Pco N. ;nz p cr2 N.;nz
5 5 5
1 1,0133 .10 1,0133.10 1,0133 .10
5 5 5
2 1,048 .10 2,026 .10 3,039.10
5 5 5
3 1,048 .10 3,039.10 3,039.10
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ST el Jolas 3 Jalss 32320 3 rmen 8B 0 5 )

COClz —= C€O + Cliz

-_—
n‘(] —a ) n.o n.a

Pco). P (Cr)

Kp= e
P(coaz)
Pi= Ni.Ptot
no
Pico)y = P(C12) = i P tot
n(l+a)
n(l—wm
P(COCI2) = iicrmrimmeninmncnns . P tot
n(l+ oy
2 5 2
Ptot .a 1L,37996.10 (0,9) 5 -2
KiP= cuicnnisisiniinsi™ Gossassiisiioiniesisssss = 5}3@5.10 N m
2 2
l-¢a 1- (0,9)

(gli;l)‘;)_,ivlasagsv.dca.._édaa_,laﬂjArG dpubalag Jolwa (il = 81 )3yl
255

P(co)y . pP(az)
ArG=23RT(I0g .cccoerermrrrmmreerennnas. - logKp )
P(coci)
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S 5 5
ArG(1)= 2,3.8314 . 873 (log.129).33:10: 1101740, — log 5,883 . 10)=- 12,76 kj
5
1,0133.10

qu‘}déklﬂgdbg;nh&Eﬁ)xﬁé#ﬁnﬁdwﬁagﬁﬁ 3AG »

A0S U
5 5
2,026.10 .3,039.10 5
ArG(2)= 23.8314.873 ( 108 cevvvvurvirriniiniiieieraaienn, - log 5,883.10) =0
5
1,048 .10

gagSc‘Jl:gJJLﬁaJ.pLﬂgzj_,ggS J@lﬁgdbﬁjaa%ﬁ-gﬁd@

5 5
3,039.10 . 3,039.10 5
ArG(3)=2,3.8,314 . 873 (108 weeoomeeerreeereererermmeereseseneen — log 5,853 .10) = 2,93
5
1,048 .10
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$ oSl ds iy il 5
wﬁgrgq&wﬁilﬁjkl J‘_S.L'lj"z

Cis—2-butane " trans—2 — butane

&5 5 S s Julasadss g3 ( K=2,07 ) S(400k ) A.:?JJ_,JJ@BJQ&)J&[&J&JJ
8 S Pl caad 5 000

1=
et =1

Q
ArG = -RT LnKp = (-8 314jkmol ).( 400k ).(Ln2,07 )=-2,42 kj mol”

S A00K by (33355 3 Srad 35000 (65 Al 3y 3 Joalad 5ol s 9500 g5 53

o -1
S5 Pl coliJolas Julasasss. g3(ArG=-3,6 7kjmol )
J>
- .
ArG =-RTLnK
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3 -1 -t -1
- (ArG/ RT) +3,67.10.jmol/8314jkmol (400k)
K=‘: e = e
K = 3,01
é:éﬂJfJJ&wéJlf&;ést

CaC0O3 ——m CAO+CO2 (g)

gw)ude:Lﬂame@)xug%;u,Sgé;l.\:_v;q)am‘?;:ja

t

Jolasabss S ab s gz 00ar 2 asbuz 3 dsllan 550 55 2 58 U2 b 2 Ay Jos Jl s
o)L 3 (-Ar G=0 )edlos Jsbas 3ol Lk=05 yus g5 ( P=1bar ), ,Li5C 02 s4l(K=1)
P

[\]

° o o o
ArG = ArH -TAr S=0 . (ArH =T ArS )

égséjwq)ag&_,a_,sadls\bl%;ﬂ;.:c;.:.'o_,ngSr.....JS Spgs(K=1)as
o
ArH
Ar S

o . -}

ArH =(-635,09)—-393,51 (- 1206, 9 ) kj mol =+ 178 ,3kj mol"'
° 0 ~) =1 -1 =1

ArS=( 39,78)+ (213, 74) -(92,9) jkmol =+160, 6 j k mol

—
178,3.10 jmol o
T=

...........................................

160,6jkmol" ! T b (sa0e
B e gy g slaS

el dg oS g g slaS 5&55\-‘:.;’.‘“be&.ﬁﬂﬁib\w}d‘gﬂug}JM@BJJAx.>
L_.Sx-"L.'.

B = Gtot/n (11-103)
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sbazl gobe s 5 5 G tor ol i e s n Jeib gosbaS ‘}Snbl i> Ao
w&vby&—vv'

}Aé:w w&'ﬁoab‘ﬁ&abuwby‘s_,ubgyuw &SJJ'J}LSJLSJLMS
|-\>.§@J.\J}AJJ|J;A.:JU=.AUL .)JJI_,AJ);L.OJ' ‘J:- Jb‘,l“ubyémba‘,ﬁj F J' G >
63U skl 2sl5 052 503 0 PPkl (Saliza o3 5310 53000 5

dG = -SdT +VdP G=f (T,P)

dF = -SdT +PdV F=f(T,V)
G =U-TS +PV
F=U-TS

S 3 S 5l U 158 sddceuliesm 1ni5 3 QS 5(8) 51 (U, V) (5 520l 45, 04y
-%J‘x-’.':‘p-“ﬂz:‘b-’%*:sﬁ

$3 42 S 2] (S s 4 50aS 3 kg ddae JYoal 5 ] Jalar sl 4 UL 2 2
L;J;j":j‘?’ FJ' Gbbﬂ@)@éﬁﬁbgl)é#ﬂ)lwwééﬂbgﬁ
T ol quJlxéyWWJe;‘sJ;‘#“Jl:““bﬁé:‘L‘ﬁJJ‘;u‘#g__f;l)f_'*:'wu‘
g{:@gi-'fdbr"@b::ﬁ3.9:-‘:‘-’::')?'5;4-—'-:-‘@“-{1&*5@‘5

G tot =f(P,T,n‘, nl, n ., ... ) (11-104)

Ftot = f(V,T,ni, nz, N ccosesas ) (11-105

% S P s Sl 2853 JaSa Jslas (11-104)5a8

dGtot 0G tot 0G tot
dG= (.ceur euun.. )p.ni dT+(...... .. )T, ni . dP+ (......... T, ni#nli. d
5T P anl)p' L dm
0Gtot
R T )p.T.ni#n2 .dn2 +_ -
= e (11=105)

LS (639“«:'[35;7&—-:5,5‘:_35 b,b'ags.\b‘é;j.;..,l la> s

dGtot=-SdT +V dP . . . (1 -106)
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(oGtot / 9P)T,ni = Viot
(8Gtot / 8T )pmi = - Stot
s . - PR wes & AS
& e 3 g5 y) g0 5D guaS J:'JJ'L;‘ZS;:Q@L‘“’:J’?"be-’JUuW” A gaS 92 :
' Falgn > i geaS i 208

ax > 35 G 5&%5%;%'963%}@@9@5#% ]
’gtﬁ‘;ie-gnylf“b%Mng:L:ﬂ:SJW

(aGtot / Ani )p.TLn = pi (11-107 )

deﬂag..,fa‘.:..*:u :l.li .égﬁagube‘).:‘ébxt_;,l:ﬁf: $obe(i) ap i.%;oaulé}’d-;
FESCSPUIN K T2 [ PURPPRTOLPUox S (i);éwwﬁ}e‘ﬁ-éa‘;}woﬂ Llpase
_,5:45‘313.‘: *égal._;‘..hubgéjjl‘,._.fglyg?ﬁ :beéj%f&jégfu@pbé
2ol s akﬁgwdagdwﬂ $3 Jﬁ_,ﬁ?gw_ﬁxeﬁ_r‘f#&aalﬁjjbu
A:Ma&,gfﬁrﬁ' < LiomedeaS sl T, P W:@bc.abgﬁéuh]f
43 e g (S 5l 3 5 S wid 5 M 515 483 (5550 3 S’ 3 (5l 5l 655 a5 45 52 1555
@33) (11-105) ol pus Sebay bl i slStot, Vot 5 eyl gpabanl

S

dGtot = Vtot.dP -Stot .dT + p1dn1 + p2 dna......
(11-108)
5T S 515 o e A

dFtot= - Ptot. dV - Stot. dT+p1.dn1 + p2.dn2

(11-109)
u&bg})l:}ﬂ,@d&:ﬂgj)lﬁaﬁu;&ﬁ}:%,J;bu (11-108),j(11-109)
s 0y oo pin iz 3 b3,

s 535S L2l Y jlid ey B sy drpanla S Lsas- - 1
g S guls lslae (11-108)

(dGtot)pT = 5 pidni.... . (11-108 )
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(dFtot ) v, T =% pi.dniaaaa.. ( 11-109)
oladail i Jslass oL > 50 ak_;r;“ud#fﬁa.gﬁ
(dGtot.)p, 7= Zpidn =0

(dFtot)v, T = Zpidn = 0

o wcdals ol jLas a.bL,JjJ...‘...}U_,.g‘__'g)L_._.ntga
(85 (b ol geSia 5 5l Sl S IL @I e 50

Gmi = Wi ( 11-110)
g.g&,_;b,:g,l:ﬁsjls‘ma Hi 3l g3 9 S 3 56 p2Is J g0 50 5 G mi S 0Ll 5, 5z 4

_,&qu|g‘=;aui(11 -106 ) »

@G /oP)T =Vm (11-111)

3 lui‘L:..JLde_?l.:a.:S ;w,;..S,n‘..u,...m; 3G gﬁlwﬁawuﬁ#ﬁﬁ g
}GaJ,;Lé.USA.;.bl,J)Iéu_,: N el s gig) o 30 gued 03

G= mGm(1) + n2Gm(2)+

G =ntpr +n2p2 +
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dG = Vm .dP
Ji_.loJLg.:)’LS’JLj.gla

Vm = RT/P
o
du = dGm =(RT/P)dP

3l 3 YIS Jolan g 15 55 S5 i45 P a3 (P =1atm) 5L 51 JLl 348 o

S

[\] (1]
pi- pi= Gm - Gm = RTLn(Pi/P=1)

pwi =p + RTLaPi .. (11-112)
]

g!‘,.n b ol Jeusbyr sabeasS 5 din gl is Gmi (;1, i ﬂ,f,l.sl.u..__.;}l e

.é,fnb'l)u.é%;,g-j@ma PiJ'.‘ﬁéMUxﬂsrﬁ;J}!'JL!J}i'
Isboe Jbbl a3 sl et 3 Joassl sy 5 leasS ol o0 gy Sn 5031 59300 3 3 5 et &g
Jas lbﬁ’sadlélﬁﬁwuxg)wkﬁéb@J‘I’SJ‘,\ML’{_"NiC—\mDg)uéﬁ&éﬂ;

él)u‘fﬂj
. .
ui = pi + RT Ln Ni
(11-113)

o

Ri= pi + RTLnCj
5 ooliul asd oo o d goloain 33 5 5Lid i 3 (o3l gskasS 5 (5 S o 2 I
S gulsnyls 3l i s dalas (11-113) 5

pi =pi +RT Lofi .., (11-114)
53 () pathe seudlad o gole g pd Jo 3 Lichale Jlad 5 g6y clale aH,S,’_,buui.:'b-g,l
LskSJS\:JS,Jn)L;:_,]_,.\m‘,i:}’;uaUl (11-113) g8 aslaznl
pi=gi+ RT Ln ai ( 11-115

:@é:»@a,lg:@bgp 3 PP asgjlx QNS ) SN CT IS VY WOV 1L PR Y] POUL o1
30 LB 3 S IS ( I1 = 18) 4y (63 cld 5 rome (5 Yo 2 4y 0,05 g3Lo 50 Jo (5.0
S8 bla,lp Jos 3L 50 (s 9benS
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A
v
2

e (11-10)

5 yita 1 5 6)wbruwoﬂLnPsJ...ub_,ﬁ5,L.~5)l§bela
S35 3545 -0 cmd B3 ( P-—=0 ),.\..Jﬂu)m.:‘_;l)uud‘_,SPuw.é

J..a:‘.:ub
d;ww,jjﬁf—ojd%;

Bah gy Sheapdolos (2) 91 (1) spgobegsbas pallb gy sa8
(1) a,maid 36 (2) smsboad o slassl (2) asdsh (1) 5 ol

dalr ol s bl JaS ol & ol 3N (g0l el ay oy s2inl (6308 s ey als (g0l a5 5
,lp}d,;&uéabwa‘)&w};};ay 38300 53 300 ol JuS ol ole s 51, laan . Juus
2B :§xﬂ)uwb;,lb)aub~@p’a 345 . @‘)é&\-"bfﬂj‘d)b L O
(2) &350 (1) adyygabuaajl‘_;,ﬁ;dbudabagbo,agah‘;,w
sl (V1) & “,{Jb (1) Md)j‘&‘ﬁé)bq@]l’dﬁ_,ﬁ&}J‘-S_,J-wejb)b
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:wulgg:w%ﬁﬁagyﬁﬁ,aﬂg(d:&gl.::sa,.o;a_,bgi‘):,@, (U2) 4.;%,555‘(2)
S o,bsedl Jolas

AU =TA S - PA YV

U2 - Uit = T( S2- S1)- P (V2- V1)
U2-TS2+PV2 = U1-TS1 + P W1
G2 = Gi1

(111-1)
M2 = 1 (-2

A0S 3 o gpolaealle s S5U (1)ay pisl G (S bl (111-1,2) &
383l 2 305 gy 3 532 5 (S50 (2) w12 5l G2 wymes Joils yy galeasS s
ol 3036050 oo (g 385 2 i nalil (111 -72) ot 5 g3 e 5y 6 9 leaS
53234563 (slr Jood 2 8 0306 5039 8344 Sl g 5 slencS 5310 i 5 55 S el
qmb‘ﬁ‘;:,;,uw;.;ué,g‘;da,sg);é)gﬁ:ﬁuw@%wgﬁ@“
L,’,;.,g_,:_>.‘épl%&egaéwbxéggﬁf@ﬂb%gﬁjLs@Jcs-":"L.‘.)J::—';bxtSJL“-‘-S
‘_:J,L_;leuxé,g“;;_,s,juaj@,l@b‘ Jolo> a(’sau‘;,g.:sﬁ,au .n,..:‘_,:;;a

o dT :Q,a%,&_,:_,ssr.:“,u aS;céJgJanguad.gasﬁJ;ﬁé(ﬁ 111 - i )
G S 3 23 030 S5 S i Iy AP 5 5 il 41l
SIS Sl doles s § i sy dG & AL S g S

G2 +dG2 = Gi1 +dG1

:9_?_,‘....:‘5)&:.],;&5: G2 = G1 ‘PSc.&,A.:JaLaJ:L:,:_;la
dG; = dGxz»
:,S:J,IHH;‘.L:HJ:LM( 11 - %) !
-S1dT + VidP = -S2dT + VadP

‘iﬁﬁbﬂﬂﬁ‘;rgg‘gam ( 11_41—) S

AS* = AH*/T
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dP/dT = AH*/T*A V (111-3)

Lg,:abutuuqhh.na a5 — 0N 303l (111 —-3)
L,..a:.lL:--J_,.n_,.u 34.!)‘3‘})34”)[3‘,4 aﬁ,.»‘_,.wu,;y)l.mm A H¥ (‘,Saabluau
56’“63“«5&;435:644?)@ L a%,:ua.naqajaya'r* 03 53,2005 gadsl 5 gole
ol 4 052l g5 ;Hsabé‘ql:‘u.;%’.ajb 3 éﬁg%‘-ﬁ%ﬁu'ﬂk‘-ﬁﬂﬁ' 350 Jrag 50 5
Gl gaS 483 35S paio3llay AT 20n T g Sy paseslilay dP :JL:.SLS'L‘,S

3l P23 505005l 530 5 3150 padiogy 5 (S s (1199) g gLl (AP /dT)
e bloleslens :_,a_,)l.s_,n.l..:ua_,al_,a‘_;,L..S_,.anauSJS_u (111-1) »

gédyJéf 8

Te T T
JKa(111- 1)
bls)l 235 5 a,ld,dbxd,wajjjlj:dab&;_,w sy

Padas a8 Wl b LB s

P 9N lals e 5 s 3 Whskas 535S - S 5

* *
dpP Avao H Avap H
......... = S (1114)
dr . Tvap(V2-V1) Tvap AV

;F}i",l.‘.a.u (A Hvap>0) @uh@,aﬁaﬁa,l@;;&l@u@ s
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(V1) g sl splos lifiaians (V2) pno sl 3 g5 (gione 3 53 olems i
(Ve 2BV >0 )gsobis

u“ﬂde-Elfr“d,bﬁgih:wgac@deu@‘éam (111-3) .:‘1,3‘_.5',:5‘_].\,._.1_,4

de /dT > 0

L_g.y.u_’,_,he)ag;_,a_,::((al:lﬁ) PER at‘;aLoL_gjL_u..:S'q.aJl& JDﬂ_’-EJLJﬁ_}‘;&JLﬁ@JB 3P
s5ole g s :‘lﬁ_-Is.g‘:,._.,:.:g‘l)-t.his._',g.\.é:ﬁgahg.i.bnﬂ_,.t:..fe_,u.i&ﬁ-)& s4l (dT>0)
S (V2 >> vi )agjx;m#gﬁo:db-a@haﬁodb:jlf:‘?,_.h!)l.\iag._.u

;_,S:J‘Tr.ul:d:l.u (111-3) _,(,_,Sﬁu.i,ad.:'é’-‘.:_w- rsedls :@Loa-l.'da

dP/dT = AvapH/ Tvep. V(g )

P XS NI PITF SO PV PR T PO R 3305 200 p)ag Faa g

Vy[‘; RT/ P
Avap H AvapH . P
dP /dT = F s (1114)
P RT
e
5
o
B Ny
3 B,

Loyl (1/T) 2l (LnP ) jLads lup setie s goba g sk pualls 51 JSs (11— 12))
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=ﬁp&ﬁ&gge@ﬁd&pﬁx&gaoﬂ‘,:.b(..f:d,w,l‘;?)a 2 PP sa8

P2 T2 2
JdP /P =( &vepH/R) [ dT/ T

PL T1

In(Pz/ P1) =-(Avap H/R)( 1/ T2- 1/T1 ). ..(111-4),

JLEs P2 32 olakass olde ;L';;Lnt_s_,l.‘:.a._._SqAL; JngJ“J_,Lié Pio T1 %;o\.hl.ué}lﬂ.;«
423 F9355 3 (54S JBw) o Llé s obs adsen LR

& 0l Sass Syt (ol d ot e 55 S 5250 3980 (0553 3l 30 g slaS pans
sl (T2) ggﬁﬁa:hg,@&aé@nggqy@?pﬁ sazds 1_;‘5_,.{,_.1:5..:_,.:..';
T 2smboads F nay o L3S oo s i JLSP2 305 Jolas (111 -4 )5 L
zkﬁ?fq;a%ﬁ¢:aﬁ s00be g3lanS o s $34 (% 555 1o o Sy olle San s
IS

;J&:J_gg:%)_,:a_,‘jlﬁ.ulwréghhﬁ( 111 -4 )sa8

Ln P =-(Avap H/RT) + C  (111-5)

:_,S.:Jquhdala.%‘;}-'_,}gic.b o( Avap H / R ) = AaS sl
lnP= -A/T + C (111-5)

t_;,:n‘,lmd&%,‘awaéa.s‘( JRa = 111-42) o bloyl L (1 /T )5l LnP sadslass sl

345 ot 1532y 8) 5LED Ly '*t_,.,.:u-:&;abg,l._..:fﬁfdl;‘» 5!:&_,-\-0“‘;_,3‘?!53_,3 J%’s"’a": 32

(1112 ) t:.f,ldiojl.ul,‘;ﬁ):_,iaﬁuépjs 3 5L, pudie aq:bgjwﬁrallsgx
&wﬂdjg‘éﬁﬂg(ﬂvap H 54055 s 3golaads .s“,:'uds_ibft.éa .:_,Ju..i‘...a)diﬁ,}i:.

380,

‘._"ft',_,:.._:.,l.n.éu:_,l,‘;‘uld.bqg@h&xE,;-l_,ak,l& L..T@L-Jbg.’:‘.!;,hu b jlL8 LﬁJBJJL:j)Hg;EL-éng":M*

Surdlraabidy SLads jlup gudia 5 LGS Jludta a4l wabiay jlbup yols 3 buple agf‘,ﬂzﬂl).h.&u._. ,_;?:S'ué-..bl_],[.;
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tga = -tgB =-A
tgp = (OC/OB) = AvapH [/ R
AvapH =R.igB = 1,987. tgB «cal (111-6)
3T Sablan adsugaS g spie Sosb s (C JenliJl Sl Subolaa(111-5) &
5 563 (TVap =T Jabai pé 3 gole g5leaS palls 5 g9 )LE3 (P = 1 atm )
0=(-AvapH/RTb) + C

C=AwapH/RTD

MapH [ T¢ = .0+ R=DapS . (111-7)

JLS.‘EJ:L.‘#J}:&'JM)J@HJ&JﬁJJL&?JJ&#) S dslasslay Avap S
S wlsadsles (111-5) P ymin S bty e [y eu I Sl

€ogP = - Avp H / 2303RT + Avwap S/ 2,303R... (111-8)

S by o giadaby s ol i sl 2L P :ﬁ;,:r):_,;g%,&,a‘,:aéu;ﬁ 3l T sas
sge 5 T2 5l Tialo slaulosdsgzais 3 Avap H ;U...L...IA.:‘I,J.:l;u (111-8)
A}:_,f,»agiudthn( 111 -S)J@ﬁgﬂ,fajﬂlgj&élﬁm:jhuﬁa Avap H
‘ S tulecad Avap S .:,’;.:Lnéjln...;udjl_-‘»
%;40(.: wsl 94mmHg | Ses,320¢ 4 s> 9359 Lis o s JoSl o Les-Jl ps
Cansd Lo g2 )l 23 LBes J,‘SJIJ._'L:.o.:éL»_,J 57340 5120 3,0 53 £3259,4 mmHg
P da

P S bl alaa( 111 4y s
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Avap H =(RTi T2/ T2—Ti ) LnP2/P1 =(1987.293.313 2,3/20). tog(

295,4/94 )
-1
Avap H =942 41 cal.mol

2
leJéa"lel:aﬂ@)aao)'J’:((N/M ) LLis ,bus ol 5 w2 Jl gau

LogP =9,16 - (1237 /T) (a )

6P 1o @l s s Olis 0 0

cda
5 2
$aTbaz o Wesolss s fws ¥ @ = latm = 1,0133 .10 N /M ) ,Lis golesaS

: 95 9
5
fog 1,0133.10 =9,16 - 1237/ Tb

To = 299K

S A d s (111 -4 )
2
A vapH = ( dLnP /dT ).RT

:‘,i._.'JA:‘g;UJbLt.A( a)»
LnP=9,16 - 123723 / T
2
dLnP /dT =23.1237/ T

S

3 7 -1

AvapH = 23 .1237.8,314.10 =2,37.10 j kmol
0 0 -1 0

G52 80C jaxs0c :,\05(7810Ca1m01)6,:§J§gajjj;e;‘;0c A‘.ﬁg{"&"""—azd‘,’“

ol g oz pole 3485, 1en 51 (0, 299 Calg)  wud B ) > 0 geaden J3unJs5us
Ky g5 35 5 345935 S ) m 523 $3(411,0 Cag g k) Spilsadony Sadsdeud b

Q;\Jﬁé80c
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-) s “wr s .
%5 s> 335933 ( Kj mol ) &5 yiad 5) ot P )

o tdadr (1V | )

) Te/K Fusion T,/K Vaporization T/K Fusion
Elements Co, 217.0 833
Ag 1234 11.30 2436 250.6 cs, 161.2 4.39
Ar 83.81 1.188 87.29 6.506 1LO 273.15 6.008
Br, 265.9 10.57 332.4 29.45
Cl, 172.1 6.41 239.1 20.41 H,S 187.6 2377

F, 53.6 0.26 85.0 3.16 H,S0, 2835 256
H, 13.96 0.117 20.38 0916 NH, 195.4 5.652
He 3.5 0.021 4.22 0.084 Organis compounds

Hy 2343 2292 629.7 59.30 CH, 00.68 0.941
I, 386.8 15.52 458.4 41.80 cal, 2503 25
N, 63.15 0.719 77.35 5.586 CH, 89.85 286
Na 371.0 2.601 1156 98.01 CH, 278.61 1050
0, 54.36 0.444 90.18 6.820 CH,, 1 .08
Xe 161 2.30 165 12.6 CooHle 354 \&.l0
K 336.4 235 1031 80.23 CHOH 175.2 316
Inorganic compounds

CCl, 250.3 2.47 349.9 30.00 C,H,0H 158.7 4.60

T4/K

1117
350

184.6
353.2
342.1
490.9
337.2

Data: AIP; s denotes sublimation

S:J 3 - -
1 f_z;;:-;wg%—'h:éyualywx s(1V-2 )
Mf(g mol™) AH*[(k] mol™') AG=JKk] mol™) SalJ K mol™)t  C2p/t) K~ mol™)

Cls) (graphite) 12,011 0 0 5.740 8527
C(s) (diamond) 12.011 +1.895 +2.900 2.377 6.113
CO,(g) 44.040 -393.51 -394.36 213.74 37.11
Hydrocarbons

CH,(g). methane 16.04 -74.81 -50.72 186.26 35.31
CHj(g), methyl 15.04 +145.69 1147.92 194.2 38.70
C,Hy(g), ethyne 26.04 +226.73 +209.20 200.94 43.93
C,H,(g). ethene 28.05 +52.26 +68.15 219.56 43vss
C,H(g). ethane 30.07 -84.68 -32.82 229.60 52.63
C;Hg(g). propene 42.08 +20.42 +62.78 267.05 63‘89
C;Hq(g). cyclopropane 42.08 +53.30 +104.45 237.55 55l94
C;Hylg). propane 44.10 -103.85 -23.49 269.91 73‘5
C¢Hg(g), 1-butene 56.11 -0.13 +71.39 305.71 85A65
C,Hg(g). cis-2-butene 56.11 -6.99 +65.95 300.94 78‘9
CHglg). trans-2-butene 56.11 ~11.17 +63.06 296.59 8 ~
C¢H,4lg). butane 58.13 -126.15 -17.03 310.23 e
CH,,(g). pentane 72.15 -146.44 -8.20 348.40 ?7‘45
CsHy(l) 72.15 -173.1 ‘ o2
C¢Hg(l), benzene 78.12 +49.0 +124.3 1733

136.1
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aalsl Jyds (1V-2 )

Mf(g molY Adiefigmol™!)  AGefkjmol!)  Spf( K mol)t Crmfl) K** mal

Caesium {cesium)

Csls) 132.91 i 0 8520 3217

Cslg) 132.91 +76.06 +44.12 175.60 20.79

Cs'(ag) 132.91 ~258.28 ~292.02 +133.05 -10.5

Galchnn

Cals 40.08 n 0 4142 2531

Calg) 40.08 +178.2 1443 154.88 20.786

Ca*(aq) 40,08 ~542,83 -553,58 531

Ca0rs) 56.08 -635.09 -604.03 19.75 42.80

CaCO,fs) (calcite) 100.09 -1206.9 -11288 92.9 81.88

CaCOy(s) (aragonite) 100.09 -1207.1 -1127.8 887 81.25

CaF,(s) 78.08 -1219.6 -1167.4 68.47 67.03

CaCly(s) 110,59 ~795.8 ~748.1 104.6 7259

CaBryfs) 199.90 -682.8 G630 130

Carbaon (for ‘organic’ compounds of carbon, see Tabie 2.5)

Cls) {graphite) 12.011 n (] 5,740 8.52%

Cls) (diamond) 12.011 +1.895 +2.900 2.377 6.113

Clg) 12.011 +716.68 +R71.26 158.10 20,838

Cilgl 24.022 +831